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Szemére vetik

kormánypárti , lapok Áverésen tábor
noknak. a néppárt vezérének, hogy a 
mull évben Augsburgban találkozott 
és beszélgetett Ludendorff tábornagy
ával. Hiába mondja a román generá
lis, akit a marasesti győző diszjelző- 
vel illetnek, hogy csak mint régi isme
rős. a régi ismerőssel, a katonatiszt a 
katonatiszttel, az ember az emberrel 
találkozott, politikáról pedig egyáltalán 
nem volt szó közöttük, az mindegy, ezt 
halálos bünül rójják fel neki. Áverésen 
e találkozás miatt, (egy Ludendorffal, 
egy volt német marsallal. Románia egy
kori ellenségének egyik hadvezetőjé
vel, a német nacionalizmus és revans- 
eszme képviselőjével!) már át van ad
va a história és nép előtt való denun- 
őílás bomlasztó, rothasztó bacillusá- 
nak. Most már a vak és a vad pártpo
litika. meg az őrjöngő sovinizmus, meg 
a tomboló faji gyűlölet letépi a tábor
nok melléről a katonai niult értékes 
érdemjeleit és a honvédő hősi dicső
ség köpenyét vállairól lerántva, szét
szaggatja és rongyait a sárba és piszok
ba hajigái ja.

Mindezt pedig, mivel találkozni és 
beszélni mert Ludendorffal, egykori 
tiszltársával, régi ismerősével, de né
met emberrel, német katonával, né
met földön, s bizonyára németüt!

íme, tiz évvel a világháború kitöré
se és öt évvel a békeszerződések meg
kötése után, mialatt ezer sípból, du
dából, trombitából 'rekedtté recsegve 
riog ki a béke »őszinte« szándéka, a 
termelő munkában és kulturális közös
ségben való találkozás hazug óhajtása, 
halálos bűn számba megy, ha egy ro
mán tábornok, a tegnap hőse, egy né
met tábornokkal, a tegnap hősével, ta
lálkozik.

Aki bizonyos dolgok miatt el nem 
veszti az eszét, annak nincs is mit el
vesztenie, mondja egy bölcs, s mi ijed
ten kapunk a fejűnkhöz, mert ez a men
talitás valóban próbára teszi a józan 
értelmet: az elfogultságnak, elvakult- 
ságnak és elvadultságnak ezt a mérték 
télén mértékét nem lehet megérteni.

Nem elég, hogy a háborús uszítá
sok tüze felégette már a lelkeket 
hogy az emberiség örök törvényei, lest 
vériség, szeretet, jog, szabadság pokoli 
gúny hitvány játék- erei lettek, hogy 
Kronos felfalta a tulajdon gyermekeit 
és a Gonosz emberkoponyákból állított 
oltárt magának, most még a béke angya 

- la ajkán is meg kell fagynia a mosoly
nak, még. a kiengesztelődés szent kéz
fogása közé is a gyűlölet bárójának

A világtörténet megcáfol, a Nagy 
Frigyes ama mondását, hogy sten min
dig a nagyobb hadseregekkel tart, va
lamint az sem áll, amivel egy brit gon
dolkodó fenyegette népét, hogy a há
ború a legyőzőitek erkölcsét emeli, 
a győzőket demoralizálja. Isten végz 
SPÍ minden időkre rejtve maradnak 
előttünk, a győző és legyőzött erkölcse 
pedig sokkal mélyebb talajban gyöke
redzik, semhogy egy háború döntően 

* emelhetné vagy ronthatná.
De jaj annak — ez a legbensőbb bi

tünk — aki gőgösen és makacsul eltá
volodik az isteni parancs, a szeretet 
kötelmeitől, s ott is, ahol a béke és 
testvériség rózsáit kellene illatozta! - 
nia, a gyűlölet halált árasztó dudváit 
iwjeszli.

Mi bűn van abban, ha Áverésen 
találkozik és beszél egy Ludendorffal? 
ís ha több Averescu találkoznék és be 
síélne több Ludendorffal? És ha egész 
tömege a román ifjúságnak beszélne a

német ifjúsággal, román tudósok, irók, 
művészek tömege német irók, tudósok, 
művészek tömegével, román kereskedők 
és iparosok német kereskedőkkel és 
iparosokkal? És ha maga Románia ta
lálkoznék és beszélne a német nemzet
tel. Németországgal?

Tán összedőlne a világ? Tán baja 
esnék Románia szépségének, erkölcsé
nek, igazságának, vagyonának?

Ellenkezőlég! Sőt az volna üdve és 
szerencséje, igazi nagysága és jöven
dője, ha nemcsak a némettel, de a ma
gyarral, a bulgárral, ez orosszal és 
mindazokkal, akiktől a háború végzetes 
szakadéka elválasztotta, az őszinte 
megértés aranyhidján találkoznék és a 
testvériség leggyönyörűbben hangzó 
nyelvén cserélné ki gondolatait.

Ramsay Macdonald is azt veti Fran 
ciaország szemére, hogv a gvőzelmi má
mor túltengő indulatában csak a saját 
hatalmi érdekét, s nem a világ, az em-
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Teljes a szakadás Anglia 
és Franciaország között

„Franciaország nincs tekintettel Európa magasabb érdekeire“ 
Macdonald őszinte pacifistáknak tartja a németeket

— A Brassói tanok eredeti távirata. —

BRASSÓ, január 28. Az angol mun
káskormánynak uralomra jutása óta el
telt növ id néhány nap éppen elegendő 
volt arra, hogy bebizonyosodjék a nagy- 
anlant teljes bomlása. Azok a nyilat
kozatok, amelyeket az angol munkás
párti kormány egyes tagjai uralomra- 
jutásuk 'óta tettek, kétségtelenné teszik 
a szakadást, amely már régóta rágó
dik a nagyantant kebelében, amely 
azonban most kezd nyilvánvalóvá válni.

Olaszország
Már rég nem érzi közösnek magát 
a nagyantant érdekeivel, s minden po
litikai szerződések formájában nyilvání
tott, ennek elegendő bizonyságát adta. 
Franciaországgal szemben már régi an- 
tagon izmus él benne, s az a körülmény, 
hogy a háborúban a nagyantant oldalán 
harcolt — tn >st már bizonyos — nem1 
volt egyéb.-niint az akkor olyan sokat 
hangoz a lőtt »sacio egoismo« nevében 
megindított küzdelem. Olaszországnak 
ma miár egyetlen poraiké ja sem közös a 
nagyantanttal, s hogy céljait a sacro 
egoismi > nevében annyira-amennyire el
érte. szép csendesen, majdhem észre- 
vétlenül elfeledje, hogy valaha is a nagy 
antant tagja volt. Maradt a nagyantant, 
amelv Franciaországból és Angliából 
állt. ' ,

Addig, amíg Angliában a konzerva
tívok voltak uralmon, Franciaország az 
orránál fogva vezet Le a brit birodalmat, 
uddlig, míg a brit közvélemény magara 
nem eszmélt és a most decemberben le
folytatott válasz.ásoknál aSprunkáspárt 
kezébe nem adja a illata.nmt. Ma dimuid 
és kormányának tagjai már sok nyilat
kozatban leszögeztek Francliaorszn^al 
tizemben elfoglalt álláspontjukat. Any- 
nyira fontos és nagyjelentőségű azon* 
bán egy sem volt, mim- magának Mao 
donald ak és Thomasnak nyilatkozatai, 
amelyek tegnap hangzottak el.

A Ruhr-kerdés bontotta meg 
a uagyantantot

Angliában mind erős bűi és heve
sebb lesz az az agitáció, melyét Lloyd 
George a francia Ruhr-poliliha , ellen 
folytat. A Labour Parly egyik legklvá-

beriség magasabb szempontjait, csak 
a ma jelenségeit és lehetőségeit, hasz
nát és gondjait mérlegeli, s nem a jö
vő kilátásait és követeléseit.

Ennek a jéghideg elzárkózásnak, 
s ennek az olimpusi magaslatról gőgö
sen alátekintő önbálványozásnak a ko
ra lejárt. Az uj idők uj szelleme nem
csak egy ország határai, de a világ né
pei közt is a valódi demokrácia diada
lát követeli; az elnyomottak és leigázot- 
fak felszabadulását és a lelkek felolva
dását abban a krisztusi példában, hogy 
az emberiség megváltásáért a magun
két, sőt ha kell, magunkat is fel kell 
áldoznunk.

Ha van egy erénye Averescu tábor 
noknak, mely a marasesti diadalnál is 
nagyobb, az a bátorsága, hogy Luden
dorffal találkozni és beszélni mert. Óh, 
aogy olyan kevesen vannak még ná
lunk az ő hitéből és leikéből valók!

óbb tagja, Thomas, aki miniszter is 
lett Macdonald kormányában, az alsó
házban ezt a feltűnést keltő súlyos ki
jelentést tette:

— Az igaz: barátság abban áll, 
hogy ne mondjuk mindenre, milyen 
nagyszerűen történik, mikör éppen el
lenkezőleg, nagyon rosszul törté
nik. Ezért mondjuk Franciaországnak; 
Kevés nemzet van a világon, mely na
gyobb bizonyítékát ad a vojna iránta 
való érdeklődésének és barátságának, 
mint Anglia; de mikor azt látjuk, hogy

Franciaország rossz utón jár, 
mikor megbizonyosodtunk róla, 
hogy katasztrófába rohan, s poli
tikája hazánkra is romboló hatású, 

akkor kötelességünk ezt neki megmon
dani. Isten óvjon attól, hogy még egyet
len olyan szót kelljen kiejteni,

amelynek háborús értelmet lehet 
adni,

de nekünk kötelességünk őszintéknek, 
lennünk és ezt a kötelességünket tel
jesítsük.

Ugyanekkor Macdonald egy fran
cia újságíró előtt ugyancsak erről a 
kérdésről a következőkel mondotta.:

— A RuhrAnegszállás — úgy vél
jük — főokozója az Angliára nehezedő 
gazdasági ínségnek,

mert Franciaország nem tekintette 
Európa magasabb és Anglia kü
lönleges érdekeit. Általános a né
zet, hogy a pénzügyi íú erkölcsi 
támogatás, melyet Franciaország 
a kis államoknak fegyverkezés 
céljából nyújtott, elkerülhetetlenül 
uj. bonyodalmakat fog felidézni. 
Franciaország elernyeszti népün
ket,

mely azt kérdi, vájjon nem volna-e szűk 
séges katonailag előké^zülni és

uj szövetségeket keresni ?
. — Franciaország uj ipari kapcsolat 

tai is Anglia ellen irányulnak. Árról a 
nyuűtalmrságrói azonban beszélni sem

akarok, melyet Franciaország roppant 
légi fegyverkezése Angliában okoz. A 
kik jómszemüek, azok is nyugtalankod
nak és Lizaimatlankodnak. ;

A mostani angol kormánynak 
feladata az, hogy ezeknek a ve
szedelmeknek elejét vegye.

— A francia adósságok tárgyalásai 
elválaszthatatlanok azoktól a tárgy alá, 
soktól, amelyek Európa helyzetét vitat
ják meg. i

Németországnak a népszövet
ségbe való lépése biztosítaná leg
jobban keletről Franciaországot. 
A Ruhr-megszállás senkinek sem 
előnyös.

— Ha a jeien’egi állapot fennmarad, 
úgy a legközelebbi busz esztendő ka
tasztrófát hozhat. Ajövöben a világbé
ke fenn tartására keil gondolni. Meg va 
gyök arról győződve, hogy

a német demokraták őszinte paci
fisták.

— A külső hatalmaktól támogatott 
szeparatizmust el nem ismerem!. Nem 
hiszem, hogy Franciaország fegyverek
kel és szövetségesekkel biztosíthatja 
magát. Ez sokkal inkább sikerül,

ha Németországot és Oroszorszá
got felveszik a népszövetségbe. 
Bizotn a józan észben és a francia 
nép békés szándékában.
Mit mond Poincaré ?

Poincaré francia miniszterelnök 
ugyanekkor, jól ismert taktikájával, a 
melynek egyetlen célja most az angol 
barátság biztosítása, ha másként nem1, 
hízelgéssel a kő vetkezőket mondotta a 
kamarában:

— Franciaország a szőve!ségesek- 
kel sz mben a lojális együttműködés 
politika .iát fogja folyiatni. jóakaratának 
bizonysága az, hogy egyszerre két szak
értői bizottság felállítását rendelte el. 
A Csehországgal kötött szerződés egye
düli célja a béke és a statusquo biztosí
tása, de nem akarta azzal a Belgium
mal és Lengyelországgal kötött védelmi 
szerződéseket meglazítani.

Macdonaldot megfenyegetik
Londonból jelentik, hogy Macdb- 

nald több fenyegető levelet kapott. A 
rendőrség minden óvintézkedést meg
tett. {

Katonaság oszlatta fel 
a háztulajdonosok gyűlését
BUKAREST, január 28. Tegnap dél

ben úgy a házlula. dánosok, mint a tér. 
lök gyűlést tartottak.

A háztulajdonosok gyűlésén,, ame
lyet a Dacia nagytermében tartottak 
meg, Lahovary elnökölt, s többen, köz
tük Savu Stefancscu, Costescu kapitány 
és Dobrescu háztulajdonosok szólalták1 
fel. Gyűlés után tüntető felvonulást ren- 
dez.ek Bralianu Jonel miniszterelnök 
lakásáig, ahol behatoltak a® udvarra 
s memorandumot akartak neki átnyúj
tani. A megjelent katonaság azonban 
szétoszlatta a tömeget, s igA a memo
randumot nem adaatiák ál a miniszter-* 
elnöknek, (

A bérlők gyűlésükön a lakbérleti 
szerződéseknek tiz évvel való lueghosz 
saabbhását követelték.
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A halódó „emigráció“ 
bünlajstroma

A párisi államügyész Halmi József 
deportálását kéri — Újból rágalmaz 

a Jászí-csoport
— A Brassói Lapok munkatársából.

BRASSÓ, január 28. Kun Béláék Ká« 
rolyi Mihály. Jászi Oszkár és októbrista 
társai által előkészített vörös uralma a sze 
rencsétlcn Magyarországra zúdította a tár
sadalom selejtes, megbizhatallan elemeit 
és a börtönök virágának összes notórius 
alakjait. Mikor a kommunizmus cégére 
alatt tobzódó erkölcsi züllöttség vérvörös 
csillaga visszazuhant oda, ahonnan szár
mazott, a pocsolyába, és véget ért a tehet
ségleien törtetők és kalandorok pünkösdi 
királysága, akkor a bolsevista áradat 
által felszínre hozott szemét a szomszédos 
országokban ülepedett le és nagyképűen 
«emigráció»-nak nevezve el magát, gya
lázatos . aknamunkát indított az ellen az 
ország ellen, mely lerázta magáról a 
Lömbrizótipusok terroruralmát. A cél, mit 
ez a szélhámos-társaság maga elé tűzött 
kellős volt. A menekülteknek élniük kel 
lett, ezért az első cél a megélhetés bizto
sítása volt. A második cél a rövid ideig bi 
torolt hatalom visszaszerzése volt. E ket
tős rét érdekében minden aljasságra ka >- 
hatók voltak a politikai menekül ek kö: 
l ényében lanpamrá politikai bravók és kö- 1 
zönséges kisebbfajta csirkefogók. Judás- 
pénzérl nau-nap után áruba bocsátották 

. hazájukat és mindenfajta rágalmakkal meg 
áka< ályozni igyekeztek a sokat szenvedett 
ország belső Konszolidációját.

dinről, és megállapíthatjuk, hogy ma
guk az események is rendkívül ellent
mondóak, amelyek Lenin alakjához és 
nevéhez fűződnek.

Mikor 1917-ben a németek hazaszál 
iitották, Lenin a polgári forradalom 
közepén találta magát s akkor még áb- 
randozónak nézték, pártja pedig olyan 
kicsiny volt, hogy egy ideig rejtőznie 
kellett Kerenski elől. De már akkor is 
reálpolitikusnak bizonyult, aki nyűgöd 
tan készíti elő a maga óráját és addig 
nem nyúl a hatalom után, mig biztos 
nem lehet abban, hogy meg is tarthatja.

Miljukov a polgári párt nevében 
1917. nyarán azt mondta, hogy a bolse- 
vikiek két hét alatt kimerítenék kor
mányzásbeli bölcsességüket, ha kezük
be adnák a hatalmat; s akkor ólyanfor-
ma volt Oroszországban a helyzet, 
mint majdnem két év múlva Magyaror
szágon. — de ez a negatívum nem csá
bította Lenint elhamarkodott lépésre.

S ebben az időben, nyilvános sze
replésének az elején még csak ez az 
óvatossága mutatja meg benne a jövő 
biztos' kezű vezérét, — egyébként azon
ban ekkor még a fantaszta ő, az ideális 
kommunista, aki a számkivetés idején 
kitervelt álmokat igyekszik — legalább 
látszólag — megvalósítani.

Annak a Leninnek egész más volt 
az arca, mint a mostaninak, de ha a ké
sőbb bekövetkezett események távlatá
ból nézünk vissza, azt kell hinnünk, 
hogy csak tudatos álarcként viselte azt 
a régi ábrázatot, mert tettei végig követ
kezetes láncot alkotnak.

Először, bár a Brest-Litovski békét 
maga sem akarta elfogadni, a béke és 
a földosztás gondolatával leszerelve a 
parasztság ellenállását, a leghatalma
sabb szövetségesétől igy megfosztott 
cári uralom maradványait és a polgári 
forradalmat zúzza szét; majd a földosz
tásra és az ipar kommunizálására ter
mészetszerűen bekövetkezett országos 
éhség idején a parasztságnak az előb
bieknél is könyörtelenebb letörését

Lassan-lassan kinyílt a világ szeme 
és az »emigráció« a maga un ion ó mez
telenségében állott a kritika i.é őszén- 
előtt, me.y kérlelhetetlenül lesújtott cs 
pusztulásra ítélte az erkölcstelen, üzleti 
vállalkozást. Az utódállamokban kezd ék 
a »politikai menekültek«-ben felisme, ni a 
kalandorokat és az igazságszolgáltatás se >- 
rüje hozzáfogott a tisztogató munkához 
mely nem egy exponált »emigráns«-ot jut
tatóit pályái utasának rég kiérdeme t ré 
vébe — a börtönbe. Így került hurokra a 
őécsből Párisba meglépett Halmi József 
is. aki Párisi Újság cim alatt igyekezett 
folytatni azt a gyalázatos munkát, melyet 
a megbukott Becsi Magyar Újság kény
szerült félbeszakítani.

Párisi jelentés alapján közöltük pár 
nappal ezelőtt, hogy Halmi Józsefet a pá
risi rendőrség letartóztatta. Jelentettük azt 
is, hogy bécsi forrás az élfogatás okául 
politikát emleget. Most kiderült, hogy a 
letartóztatás valódi oka tényleg politika 
de »emigráns« értelemben vett politika 
vagyis — szélhámosság. Párisból érkező 
tudósítás szerint ugyanis Halmi Józsefet 
ki Párisban is folytatta Magyarország gya- 
Lázását, közönséges szélhámosságok miatt 
vette a francia rendőrség pártfogásába. 
A jeles »emigráns« ellen több bűnvádi föl
jelentés érkezett az illetékes hatóságokhoz 
melyek erre elrendelték a vizsgálatot. A 
vizsgálat igazolta a vádakat és azt is 
megállapította, hogy,

Halmi összeköttetésben áll az ororz 
kommunistákkal, akiktől múlt novem
berben is tízezer frankot kapott.
A párisi áll am ügyészség Halminak va- 

lame’yik gyarmatra leendő deportálását 
kari

M g igy nap-nap után újabb gazsá
gok derítenek fényt a »emigránsok« való
di mivoltára, eközben Jásziék tovább e öl- 
•iödnek és a Bécsben Major József szer
kesztésében megindult »Bécsi Kurír« című 

, hetilapjukban újabb rágalmakat zúdíta
nak Magyarország ellen, hihetőleg a kül- 
y>ldi kölcsön meghiúsítása céljánól. Já
sziék azzal a fantasztikus hazugsággal ho- 
, a-xodnaK e’.ő, hogy a Burgenlandban a ma 
gyár irredenta mozgalom napról-napra fo- 
üozódik. A »Bécsi Kurír« szerint óriási 
propaganda folyik az elszakított nyugati 
területek visszaszerzésé érdekében. Bur
genlandi főurak ötezer ébredőt alkalmaz
tak földmunkásként, hogy ezek adott pil
lanatban csapatokba tömörülve elűzzék az 
osztrák hatóságokat. A »Bécsi Kurír« állít
ja, hogy Szombathelyen jelenleg is műkö
dik a propaganda-osztály Gebhardt Pál 
százados vezetése alatt és ez a szervezet 
Héjjas és Prónay utasításai szerint betö
rést készít elő a Burgenlandija és Horvát
országba.

A' «Bécsi Kurír» koholt rágalmait 
több magyar ellenes bécsi lap is átvede 
Komoly politikai körök azonban tiszté 
ban vannak azzal, hogy a kátyubarekedt 
emigráció» ezzel az uj offeuztváyal csak 

meg.ngott hile.éi próbálja úgy, a .ogv, hely 
.eallitani és újabb Judáspenzek relé ka
csintgat. Ez a törekvés azonban ké.ségtele- 
nül meddő marad, mert a hazugságot im
már nem fizetik meg annax, aKÍről még 
a verebek is csiripelne, hogy hazugságból 
tengeti nyomorult életét.

wtiwwwwvwwmi^^^
Hirdesse iueg áruit a „Brassói 
Lapok“-vau és oxuuwct kapja 
a rouUetest, mert a ,',L r a s s o i

L a p o k“-ai miudenkr olvassa.

Teljes megegyezés a magyar / 
kölcsön ügyében

Bethlen miniszterelnök Budapestre érkezett
eredeti távirata. —— A Brassói Lapok

BUDAPEST, január 28. Bethlen 
miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügy 
miniszter ma reggel hat órakor érkez
tek Budapestre. Mivel az érkezés ko
rán reggel történt, az ünnepélyes fo
gadtatás elmaradt. A miniszterelnök 
szándékosan rendezte igy az utazást, 
hogy elkerülhesse az ünnepeltetést, a- 
minek — tudvalévőén — Bethlen soh- 
sem volt barátja. Londoni útjáról haza
térve, közben Bécsben kiszállott, höl 
Massirevich magyar kövét és Ángyán 
sajtófőnök referáltak a miniszterelnök
nek.

Ma délben Bethlen István gróf ma
gyar miniszterelnök sajtóértekezletet 
hívott össze, amelyen kijelentette, hogy 
a Magyarországnak nyújtandó nemzet
közi kölcsön feltételei két pontban fog
lalhatók össze. Az egyik feltétel az volt, 
hogy Magyarországgal szemben 
tisztázódjék a reparáció kér
dés e, másrészt viszont a kisántánt álla 
'mai maguk között kívánták tisztázni 
a reparaciós tartozások összegét. A 
most lezajlott londoni tárgyalások 
'eredménye abban nyilvánul, hogy

először: a kisantant elejtette ama 
vélekedését, hogy Magyarország 
jövetétől tői lisztesként évi tiz- 
nliliánal nagyobb terhet bir el, 
másodszor: rendezetett a gyor

sabb amortizáció terhének elhárí
tása,

Lenin kettős arca 7
Mit dicsérnek benne a polgári pártok és mit gyűlölnek 

a szocialisták
— A Brassói Lapok munkatársától.

BRASSÓ, január 28. Oroszország 
n cári uralom bukásával kezdődő tra
gikus korszakának elején elzárkózott 
a világ sajtójának hírszolgálata elől, s 
a birodalom szétzüllése és lassanként 
meginduló kibontakozása mind a titok
zatos orosz föld belsejében, európai sze • 
mek elől rejtve játszódott le.

Különösen a Lenin Oroszországi 
volt az, amelyet csak egyes kalandos 
utazók láthattak közelről, s ez az oka 
annak, hogy'a Lenin alakja már ma is 
i legendákba vesz, alig néhány nappal 
halálai u tán. Különös látvány olvasni 
most a nagy nyugat hatalmas hírlap
jait és mindegyikben egészen mást,
egymással homlokegyenest ellenkezőt 
látni Lenin alakjáról és müvéről.

Sinowjev a hivatalos búcsúztató
ban azt mondja, hogy a nemzetközi 
proletáriá tust Marx halála óta nem érte 
hasonló veszteség: a nagy polgári la 
pok pedig dicsérik Lenin céltudatos po- 
liiikaját'és erejét, amellyel Oroszorszá 
got újra a nemzetek közösségébe igye
kezett bekapcsolni. A berlini Vorwaerts 
című újság azonban, amely a német 
szociáldemokrata párt hivatalos lapja, 
a legnagyobb elkeseredés hangján ilye
neket ír Leninről:

»Gorkij 1918. elején találóan mond
ta, hogy Lenin autóval akar egy mocsá
ron átgázolni. A Lenin autója a legvé
resebb'terror és a vaskezü diktatúra 
ellenére is elakadt Oroszország gazda
sági és társadalmi elmaradottságának 
mocsarában. Abból, amit Lenin a bol
sevik! forradalom elején ígért, semmi
sem valósult meg.

Az állítólagos proletárdikta- 
tuia proletárokon való dikta
túrává fajult, 

a proleláriátusnak a szovjetek utján 
'•«aló önkormányzata helyébe a szovjet- 
hivalalnokok klikkjének önkényuralma 
lépett, a mezőgazdaság és az ipar szó 
eiaiizálásának helyén az »uj gazdaság- 
politikái« találjuk, amelyben *a korai 
kapitalizmus rablógazdálkodása az ál 
íumkapilalizmus bürokráciájával páro 
sül.« — A Vorwaerts Leninben csak a
U-.Léről és a biztosságot csodálja, 
szerinte

Lenin csak látszólag állott

de

Marx
alapjain és a végeredményben 
szociáldemokrácia erejét még 
nyugati államokban is aláásta.

fe 
a

Ahány párt, annyi véiacaény La

harmadszor: végre valahára tel
jesen tisztázódott, hogy mi értendő 
békeierhek alatt.

A Jegybank kérdésénél a.hosszabb 
lejáratú váltók escomptálásának ügyét 
illetőleg az a megállapítás, hogy,- tz a 
majd Budapestre jövő komissziónak 
Lesz a feladata.

A Magyarországra küldendő 
pénzügyi ellenőr személyére vonat
kozóan a népszövetség magyar 
albizottságának elnöke hivatott 
dönteni.

Most már bizonyos, hogy a népszö
vetség pénzügyi bizottságának a terve
zetét egyhangúan és véglegesen elfo
gadták. A protokollumok aláírása a jó
vátételi bizottság döntése után történik 
meg. Tekintettel arra, hogy az összes 
államok, amelyek a jóvátételi bizottság
ban döntőszóval bírnak, a népszövet
ségben is képviselve voltak, a minisz
terelnök bízik benne, hogy ezek az ál 
lomok a jóvátételi bizotságban nem 
gördítenek akadályokat a kölcsön elé

A kölcsön előnyének azt tartja a 
miniszterelnök, hogy általa a jóvátételi 
kérdés Damokles kardja 20 évre el
van véve Magyarország feje felől.

hajtja végre, s egyúttal állami tulajdon 
ha veszi vissza a földbirtokok harmad
részét és az összefüggő erdőségeket.

Mikor 1918, elején a kommuni- 
zálás legjobban tombol, Lenin, már 
mérsékletre int, 

s mire a kommunista szellem a maga 
munkájával, a rombolással elkészül és 
ainikdi' a Miljukov jövendölésének a be 
kövstkaste leáue a folytatás, már ké-

szén áll a Lenin programmja és ki 
van dolgozva Lenin taktikája, amely 
elég hatalmas ahhoz, hogy az építési 
munkájára a rombolókat használja fel 
s magukkal a kommunistákkal kezdje 
meg a régi gazdasági, rend alapjainak 
újraépítését

Ugyanaz a Lenin, aki előbb sza
badjára engedte á bankóprést, és ezzel 
a kommunista pénz-eszmény teljes bu
kását nyilvánvalóvá telte, 1

a világ valamennyi szenvedő álla- 
ma közül elsőnek és a saját erejé
ből teremtette meg az első arany- 
értékű pénzt, a cservoneczet;

S az élvezeti jegyekkel való gyermekes 
kísérletek után az ipari, kereskedelmi 
vállalatok terén a magántőke szerepéi 
nek fokozatos visszaállítását; a szociali-|
zált termelési eszközökből kifejlesztette« 
az állami trösztöket és kartelleket: és® 
a kommunista állam helyett, amelyben! 
minden mindenkié, megteremtette a® 
kapitalista államot, amelyben minden! 
termelési eszköz az államé, — amennyi® 
ben még nem adatott vissza a magáné® 
soknak.

Ez volt az az »uj gazdaságpolitika«.■ 
amelyre a Vorwaerts annyira harag-® 
szik. Az, hogy Lenin újjáépítette a tér® 
melési eszközöket és miután a tiszta® 
kommunista álmok tökéletes csődjét ■ 
megmutatta, elég erős volt ahhoz,® 
hogy a régi, kipróbált rendhez vissza-■ 
vezető útra rálépjen, j

Újjáépítése müvét nem fejezhette B 
be, de páratlan diplomáciai ügyességgel« 
sikerült neki azt kívülről is megtámaszd 
tania. Mert a belső gazdasági ujjáépi ■ 
réssel párhuzamosan változott nemze® 
közi politikája is; megvárta míg a vi® 
lágforradalom gondolata ugyanolyan® 
csődbe jut, mint a kommunizmus te« 
melési tanai, és fokozatosan kigyógyul I 
va ebből az őrületből, Oroszországot® 
az uj nemzetközi szerződések láncába® 
igyekezett bekapcsolni. — Ma már azB 
orosz állam, á Lenin igazi állama® 
nincs messze ettől a ponttól, s a meg ® 
erősödött külpolitikai helyzet termé-B 
ozetes támásztékol ad Lenin -többi mű® 
vei számára..

így válik érthetővé a kettős Lenin-® 
arc. a romboló és az épitő. A rombolás-® 
bán való könyörtelenségét és az építés-B 
oen való, szilárdságát, diplomáciájának® 
következetességét sokan a Napóleoni® 
vonásokhoz hasonlítják, de lehet, hogy® 
ó több Napóleonnál, mert müve a ma-® 
ga félben maradt voltában is csodálatos® 
nagyságú alkotás és rendszer körvona-® 
iáit mutatja, holott Napóleon után egy® 
pusztuló, széteső Európa maradt. — 
a hitünk, hogy Lenin elég erős lett vol-B 
na a régi rend, vagy a réginél talán va-1 
lamivel még jobb rend újjáépítésére.

De ha igy van, akkor az a kérdési 
mered elénk: miért kellett hát a régi® 
világot lerombolni, hogy újra a régi® 
alapokat építsük újra? — Ez a legsulyo-H 
sabb kérdés, de lehet, hogy Lenin már I 
akkor felelt magában erre a kérdésre, I 
mikor a svájci határon német vonatra I 
szállt.

Lehet, hogy a vesztett háború után,® 
a cári rendszer tökéletes és megérde- ® 
mell összeomlása után, a szétszakadt I 
és soha együtt dolgozni nem tudó pol- I 
gári pártok tehetetlensége mellett csak® 
a vér-özön és a diktatúra irányában Iá- I 
tott kivezető- utat, mert másként vége-® 
érhetetlen vergődés és sülyedés vári® 
volna Oroszországra. Lehet, hogy mind® 
ez igy van, de mégis épen ez a kérdés ® 
az. amelyre a választ csak a késő idők I 
történettudósai fogják megadhatni. És I 
ez a válasz fogja meghozni magával a I 
Lenin kettős arculatának rejtélyéhez I 
is a kulcsot.

De ha megoldatlan is a nagy proli- I 
léma, egy tanúságot mégis le merünk® 
vonni a Lenin életéből és müveiből ® 
Azt hogy céltalan, hiú és káros mun-® 
ka az. amely tisztán a formák ellen irá I 
nyúl, mert minden régi közhittel széni- H 
ben az igazság az, hogy a formának 1 
semmi ereje nincs. És á kommunizmus ® 
nak céltalansága épen abban áll, hogy I 
a világot csak változott formában íuu® 
ná boldogítani, pedig nincs az a lom.® 
amely a boldogság növekedését mi® 
akadályozhatná. És a világot nem a v ■ 
tozás teszi boldoggá, hanem ordilu® 
csak annyi változásnak szalad, a 
mákban, bekövetkezniük, amennyit a I 
boldogságnak belülről való növekedése® 
elkerülhetetlenné tesz.
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Lenint eltemették
BRASSÓ, január 28. Moszkvából ér. 

kezett távirat jelenti, hogy Lenin teme
tése vasárnap nagy g(y ászpompával, 
több százezernyi tömeg jelenlétében 
ment végbe. Az országos gyász jeléül 
hétfőn az egész országban munkaszünet 
volt. »

Berlinben és Bécsi en a kommunis
ták Lenin halála alkalmából gyászffin*- 
népségekét rendeztek. Mint egy berlini 
WolfMávirnt jelenti, a Schauspíelhaus- 
ban lefolyt gyász-gyűlések rendben foly 
lak le. Az épület előtt azonban az egy- 
begyült kommunista tömegek és a rend
őrség között összeütközés támadt, a 
melynek során a rendőrség gummiiboto- 
kat használt és szuronyattakot intézett 
a tömeg ellen. Sebesülés azonban nem 
történt.

Bécsben minden incidens nélkül 
fo’yt le a gyász ünnepség.

Az esti iórákban jelentik Moszkvá
ból: Lenin halála miatt szombat este 
a nagyszínházban a tanácskongresszus 
gyászülést tartott. Lenin özvegye 
Sinovjevre támaszkodva, hófehér arc
cal és kisírt üzemiekkel a szónoki emel
vényre lépett s rövid beszédét mondott, 
amely az egész házban leirhatatlanul 
Szomorú hatást keltett. A gyászülésen 
ciha i á rozták, 1 IOgy P e t r o g r a d o t L e- 
ningradnak keresztelik el. A 
vasárnap lezajlott temetés után délelőtt 
tíz órától délután kettőig tisztelgő fel
vonulást rendeztek. (

Délután kettőkor a szovjetkő/társa
ság első elnökének elhunyta iránti vég- 
liszlesság m egadásoképen az orosz rzov. 
jetbirod.ilom egész1 területén sortüzek 
dördüllek el, búgni kezdtek az összes 
gyárak szirénái, a táviró és rádió üzeme 

[vezényszóra elhalt, a dróttalan telefon 
gyászindulót játszott és a hatalmas or
szágban szerte elálltak az összes 
vonatok.

Lenin ravatala előtt egymilliónál 
több ember vonult el híveinek csodála
tos részvételeként. A vörös téren órw 
ási mauzóleum építésén dolgoznak. 
Holttestét néhány hónapon át kiállítás, 
ra teszAc, majd egy külön e célra épült 

Ikrematóriumiban elégetik, s hamvait a 
Kreml falában helyezik el.

Elitélték Ugrón Zoltán tolvajait
„Békés regatbeli kereskedők“

a brassói bíróság előtt
— A Brassói Lapok munkatársától. —

BRASSÓ, január 27 Ezerkílencszáz- 
husronhárom szeptemberében a bér 
talmi vasúti pályaudvaron meglopták 
Ugrón Zoltán nátfalvi 'földbirtokost. Mi
dőn Ugrón észrevette 20.000 lejt tartal
mazó pénztárcájának eltűnését, két ala
kot látott elszaladni a helyszínről, aki
ket a pályaudvaron szolgálatot teljesí
tő Rölöni András rendiőrőrmeslemek iz
galmas hajsza után sikerült kézrekeri- 
tfIJÍ3. , '

Kikutatták őket, de ekkorra a pénz, 
tárca már nem volt náluk, miért azt fu
tás közben a földbe dugták1, ahol sze
rencsére meg is találták a pénzzel 
együtt — hiánytalanul. A két tettes: Ta„ 
nase György bukaresti és Radülescu 
Demeter plojesti lakós, tudni sem akart 

[ i lopásból, s a vizsgálóbíró előtt éréivé" 
len tiltakozva a gyanú ellen, nyomaté
kosan kijelentettek, hogy ők békés re- 
galbeli kereskedők. Az ügyészségnek 
azonban köziben tudomására jutott, 

[hogy Tanase és Radukscu két vesze
delmes zsebtolvaj, akikét az ország ősz. 

j ízes nyomozó hatóságai köröznek, sőt 
! lUdulescu arcképe a bukaresti rendőr- 
| Igazgatóság áltál nyomtatásban kiadott 

i az ország legveszedelmesebb gonosz
tevőiről szoló iluszlrúlt bűnügyi nyil
vántartásban Is szerepel. Mindketten 

110—1Ú.000 lej óvadékul kínáltak fel sza
badlábra helyezésük ellenében, mit a 
vádlanács visszautasított, s az ügy év z- 
gg vádat emelt ellenük lopás büntet-

; I* miatt. 4
Ma foglalkozott ügyükkel a bras- 

I tói büntelob'rósL, Purdlilla Illés tábla- 
| Unó elnöklete alatt, Mivel kétséget kí- 
i táróan bebizonyítva látta a bíróság, 
| hogy az Ugrón Zoltán kárára elköve, 

tett lopás lettese a két vádlott, mind- 
| kettőjüket 8 hónapi börtönre 
| ítélték, amelyből a négyhónapi vizs

gálati fogságot beleszámítják a bünte- 
I lésbe. Dr. Cluroa joachim védőügyvéd1 
I az Ítélet enyhítéséért, dr. Busser Tiva

dar ügyész súlyosbításért felebbhzett'.

A békeállapot külpolitikájának 
háboríts eszközei

Hogyan született meg az olasz-jugoszláv szerződés 
Mussolini és Poincaré mérkőzése

— A Brassói Lapok munkatársából.
PRÁGA, január 25. A Prágai Ma

gyar Hírlap mai száma római tudó
sítójától érdekes cikkel közöl, mely 
élénken megvilágítja a külpolitika mai 
rendszerét és betekintést enged az 
olasz-jugoszláv szerződés kulisszái mö
gé. A szenzációs tudósítás a következőd 
két tartalmazza:

Giunta, a nápolyi fascista párt tit
kára tegnap külpolitikai kérdéseket tár
gyaló beszédet mondott. Beszédében 
szólt az jugoszláv-olasz szerződésről is 
és kijelentette, hogy Mussolini úgy kezd 
te meg a jugoszlávokkal a Fiume sorsá 
ról dönteni hivatott tárgyalásokat, 
hogy Olaszország keleti határán ötven
ezer katonát és öt tüzérhadtestet össz
pontosított és százezer feketeingest 
helyezett készenlétbe, hogy azok az el
ső intésre támadjanak. Mussolininek ez 
a tette szorította reá a jugoszlávokat ar
ra. hogy szerződést kössenek Rómával. 
De ez nem minden — mondotta Giun
ta - Mussolini mást is csinált! Akkor, 
amikor Franciaország azt hitte, hogy 
ó dominálja a kontinens politikáját, a 
mikor Németország le volt törve és 
Anglia belső ügyeivel volt elfoglalva és 
<gv Poincaré Európa urának érezte ma
gát. Mussolini elhozta Madridból Ró
mába a spanyol királyi párt és megte
remtette a földközi tengeri szövetséget. 
Amikor Franciaország Mussolininek 
ezt a lépését azzal ellensúlyozta, hogy 
Prágával kötött szerződést, akkor Mus
solini ellenhuzást tett és rászorította 
Belgrádot arra, hogy vele szerződést 
kössön. A Mussolini politikájának van

„Minden oldalról veszedelem fenyegeti 
Romániát

Az Universul szerkesztőjének rémlatásai
A HrasuVi lapok biikarenti tudóaitó|í'ól

BRASSÓ, január 28. A bukaresti 
lapok ma ideérkezett számai részlete- 
tcsen foglalkoznak azzal az előadás
sal. amelyet az »Universul« című lap 
egyik szerkesztője Seiseanu Romulus 
tartott a nemzeti párt bukaresti helyi
ségében.

Az előadás mindenekfelett érdekes 
különösen azért, mert ez az előadás 
élénk megvilágításba helyezi azt a men
talitást. amely a külfölddel szemben 

- Bukarestben megnyilvánul. Az elő
adás címe: Románia külpolitikája, s 
benne mindazzal a veszedelemmel fog 
lalkozik, amely bukaresti felfogás sze
rint Romániát fenyegeti.

a
A képzelt veszedelmeket Seiseanu 

következőkép sorolja fel :

A német-orosz veszedelem
Megállapítja, hogy az orosz-német 

közeledés nemcsak Romániára, de Eu
rópa összes államaira veszedelmet je
lentenek. A két ország közötti közeledés 
három okra vezethető vissza: psziholó- 
giat politikai és gazdasági okukra. Mind 
két állam a legyőzőitek lelkiállapotát 
szenvedi, mindkét államot a reváns 
eszméje tölti el, s gazdasági téren Orosz 
Ország azt reméli, hogy Németország 
segítségével újból rendezett viszonyok 
közé jut.

U^y Oroszország, mint Német
ország a balkáni államok lerom
bolására és a békeszerződések 
megsemmisítésére törekszenek.

A két ország közti közeledés követ
keztében az orosz gazdasággal való 
kapcsolatban Anglia után Németország 
a második helyre került, s az a veszede
lem fenyeget, hogy a két ország közti ke 
résked el mi kapcsolat rövid időn belül 
egészen intenzív lesz.

A hét állam lakóssága Európa 
lakósságanak negyven százalékát 
teszi ki, s ez a tömeg gyűlölettel 
és a reváns eszméjével van telítve,

A magyar veszedelem
Európa második veszedelmes pont

ja: Magyarország, amely a külföldön 
abszolút L~adMM propagandát osiaái,

stílusa — mondotta a fascista titkár — 
és a fascisták nem felejtik el azt. hogy 
ma az európai külpolitikát bajoiíettek- 
kel és ágyukkal kell csinálni.

Aláírták az olasz-jugoszláv 
szerződést

RÓMA, január 28. A Stefani ügy
nökség jelenti: Az olasz-jugoszláv szer
ződést ma aláírták.

Az aláírás ceremóniája a római 
Cighi palotában folyt le, s azon Musso
linin, Nincsicsen és Pasicson kívül a 
Rómában tartózkodó diplomaták 'kö
zül igen sokan vettek részt.

A párisi Temps a jugoszláv-olasz 
szerződéssel kapcsolatban nem ad hi
telt a külföldi lapok ama híresztelésé
nek, hogy a szerződés titkos klauzulá
kat tartalmaz. Megállapítja azonban 
azt, hogy Jugoszláviának ezentúl sza
bad keze van Bulgáriával szemben. A 
szerződésben közvetlenül benne foglal 
tátik Olaszországnak az az Ígérete, hogy 
nem fogja Magyarországot a német ba
rátságra bátorítani. Olaszország meg
ígéri azt is, hogy nem törekszik hege
móniát, gyakorolni a Balkánra. Ellenér
tékűi sokkal nagyobb szabadságot nyer 
más területen, mert hisz Jugoszlávia 
részéről már mi sem nyugtalanítja. Ez 
i szabadság vonatkozik nemcsak a ten
geri, hanem szárazföldi kérdésekre is. 
Olaszország nagyhatalom lesz a Föld
közi-tengeren, de keleti partjait az olasz 
jugoszláv szövetség csak részletesen vé
di meg.

s minden alkalmat felhasznál arra, 
hogy Romániával szemben a külföl-
dön antipátiát ébresszen. A román kor
mánynak — mondja Seiseanu — ezzel 
szemben eszébe sem jut, hogy ellenpro
pagandát szervezzen. Van ugyan ilyen 
szervezet, de az a liberális kormányt
és nem az országot veszi védelmébe.

A magyarok a volt osztrák-ma- 
grar monarchia területét és a kül
földet könyvekkel és füzetekkel 
árasztják el, amelyben a trianoni 
békekötés határozmányainak 
szükségtelenségét és a régi Ma
gyarország visszaállításának szük
ségességét hangoztatja.

A magyar iskolákban irredenta pro
paganda folyik, még az ábécés és szám
tani könyvekben is.
• , Erdélyt ma 'is Magyarországhoz 
tartozó területnek tekintik. Egy irreden 
ta katekizmus forog százezernyi pél
dányban közkézen, sőt Budapesten sza- . - , 
kadatlanul hangoztatják, hogy Magyar- ^tt Jelentest a 
ország nem köteles a kisántant kölcsön lséről sauló ™' 
feltételeihez ragaszkodni.

A bulvár veszedelem
Bulgária hasonlóképen a reváns 

eszméjével van eltelve, hiszen 'a hadkö
telezettség teljes visszaállítására törek
szik.

A keleti veszedelem
Seiseanu felolvasása végén — mi

után mindezt- ilyen szépen megálla.* 
pitja, — riadtan szögezi le, hogy még 
mennyi mindenféle ismeretlen és nem 
is sejtett veszedelem környékezi Kelt* 
felől Romániát és Európát.

•
Seiseanu szerkesztő ur ebben . az 

előadásában sűrítette össze azt a tömeg- 
pszichózist, amely különösképen a bu
karestiekét tartja állandóan izgalom
ban, de — mint minden tömegpszichó
zis — alap nélkül. Az a sok veszedelem, 
amelyet Seiseanu elképzel, mind-mind 
semmivé válók, ha előadásával szem- 
beszegezzük azt a tényt, hogy éppen 
azok pz államok, amelyeket ily elén ké
pen vtMeOtaMMMtanek sereit fel, azok,

amelyek semmit, de semmit sem óhaj
tanak inkább, mint a béké* c békés 
együttélés és a békés megértést. Milyen 
intézkedéseket akar még Seiseanu szer
kesztő ur a leigázott és minden erejé
től megfosztott Németországra reákény- 
szeriteni? Hatalmát, erejét, hadseregét 
elvették, gazdaságilag megnyomorítot
ták. egységét megbontották. Lehet 
ilyen Németországtól félni?

Ami pedig Magyarországot illeti, 
az előadásnak erre vonatkozó megálla- 
pilasai nem egyebek régóta hangozta- 
•ott és régóta megcáfolt alaptalan fel-, 
tevéseknek. Magyarországnak egyéb 
dolga van, — mint a szakadatlan irre- 
dentáskodás.

Seiseanu inkább meg se tartotta 
volna felolvasását, mert újat, — mint 
látható — nem mondott, s csak-a rég 
elcsépelt mendemondákat elevenítette 
fel. Erre pedig éppen a mai viszonyok 
között, semmi szükség sem volt.

Miért nem intézték el a nagyváradi 
zsidó hitközség memorandumát ?

A Hrxwwót I apók tudrtgifójítól

NAGYVÁRAD, január 28. A buka
resti közoktatásügyi kormány az elmúlt 
év folyamán tudvalévőén elrendelte, 
hogy az összes .zsidó felekezeti iskolák-, 
bán vagy az állam nyelvén, vagy hébe
rül kell tanítani. A nagyvárain zsidó- 
hitközség ebből az alkalomból memo
randumot intézett a semmi tőszékhez, 
amelytől azt kérte, hogy a zsidó isko
lákban legalább öt esztendeig magyar 
lehessen a tanítási nyelv.

Azóta hosszú hónapok múltak el, 
s a nagyváradi zsidó hitközség méltán 
várta, hogy óhaja valamely irányban 
elintéződjek. Tegnap azután — vissza
jött a szépen megfogalmazott memo
randum a polgármesteri .irodához. A 
semmitőszék azt a megjegyzést fűzte 
hozzá, hogy

a nagyváradi zsidó hitközség 
memoranduma nem intézhető 
el, mert csak egy példányban 
nyújtották be.

A semmitőszék felkéri ezért a nagyvá
radi polgármesteri hivatalt, hogy kö- 
zölje a zsidó hitközség elnökségével, mi
szerint a memorandumot még egy pél
dányban el kell készíteniük s úgy tér 
jesszék fel a semmitőszék elé.

Ezekután az érdekelt zsidóság ki 
váncsian várja, hogy ha egy ilyen fór 
mai kifogás közlése egy évig tart el. 
mennyi időbe fog eltelni, amíg érdem
ben dönt a semmitőszék az erdeivé 
zsidó oktatásügy jövendő sorsára olyan 
fontos memorandum felől?

Még egy nemzeti színház lesz 
Bukarestben

BUKAREST, január 28. Ma délelőtt 
tíz órakor a kormány tagjai miniszter
tanácsot tartottak, amelyén Constanti
nescu Tankred kereskedelemügyi mi* 
utastérnek egy rövid előterjesztése utam 
Lepedatu kultusztminisz er terjesztette 
elő azt a javaslatát, hogy állami tárnom 
gatással Bukarestben egy második némi* 
ZeLi színházat létesítsenek. . •

Ma.,d Mardlarescu hadügyminiszter 
i hadsereg ujjú szervezés 

törvény részleteiről, s be
jelentette, hogy az uj törvény rendléiké-'
zése szerint a jövőben a territoriális pa. 
ranosnokságok hatásköre alá fognak 
tartozni.

d
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Felhívjak tisztelt előfizetőink figyel
mét erre a dátumra. Kérjük azokat, a kik 
nek előfizetése ezen a napon lejár, hogy 
előfizetésük megujitásáról idejekorán gon
doskodjanak. nehogy a posta késedelmes 
kézbesítése miatt a lapküldés megakad
jon.

Előfizetési árak vidékre:
Egy évre 500 lej
Félévre 260 le, 
Negyedévre 140 le 
Egy hónapra 50 lej

Tisztelettel:

— (A kultuszminiszter Te
mesváron.) Temesvárról jelenti tudó
sítónk: Szombaton ismét egy miniszter 
látogatta meg a Bánát metropolisát. Lepa- 
datu kultuszminiszter néhány órai tartózko
dásra Temesvárra érkezett és elsősorban 
látogatást tett Ungurean Manó ügyvédnél, 
a muzeum egyesület elnökénél. Ezen láto
gatás alatt felmerült a Temesvárott felál
lítandó román püspökség kérdése, ame yet 
a királylátogatás idején Bálán nagyszebeni 
metropolita is felvetett, őfelségéhez inté
zett szavaiban. Lepadatu miniszter a püs
pökségre nézve, úgymond, kötelező ígé
retet nem tehet, az a költségvetésbe felvé
ve nincsen. A miniszter megtekintette a 
múzeumot, majd meglátogatta Pacha Ágost 
apostoli adminisztrátort. A beszélgetés ro- • 
mán nyelven folyt le. A miniszter csodál
kozásának adott kifejezést, hogy mily ki
tűnő kiejtése van az adminisztrátornak 
és elmondotta, hogy Bjelik Imre nagyvára
di apostoli adminisztrátor is mennyi igye
kezetei vet a latba az államnyelv elsajátí
tása körül. Pacha adminisztrátor arra hi
vatkozott, hogy bánáti sváb községből szór 
mazik, a szomszédos községek azonban ro 
mánok S bár fiatal korában elkerült ha 
zulról, valamicske román tudást csak el
sajátított. A legutóbbi tanügyi értekezleten 
— mondotta — engedélyt kellett kérnie, 
hogy németül beszélhessen. Majd arra hi
vatkozott az adminisztrátor, hogy egyház
megyéjében van két olyan román község, 
— Snatina és Bulcs — amelynek lakói 
róm. katholikusok. Lepadatu miniszter dél
után Lúgosra Niculescu görög katholikus 
püspök és Karánsebesre, Badescu görög 
keleti román püspök meglátogatására uta
zott.

Legelegánsabb angol fehérneműik 
mé tere W. & G. SCHUL-nál.
— (Elégett egy hajó a k o n s t a n 

cai kikötőben.) Konstancábó! tó' ; v 
tozzák, hogy az ottani kikötőben a 
lumbía petroleumszállitó társaság Colum
bia nevű hajója elégett.

— - (A róm. k a t. n ő e g y 1 e t febru
ár 2-i estélyére) szorgalmasan f^jy 
nak az előkészületek. Jegyek már kanha
tók a kolostor-uccai Hackmüller és Király 
1 .ajós üzletben. Az elnökség kéri a tago
kat, hogy szerdán délután 5 órára teljes 
számban jelenjenek meg fontos megbeszé
lésre a nővédelmi irodában.
Tökéletes szabású raglánok csak NEUMANN-nál

— (M é r n ö k g y ü 1 é s.) Bukarestből te 
lefonálja tudósítónk, hogy a romániai mér 
nökök tegnap délelőtt tiz órakor Stratines 
cn mérnök elnöklete alatt gyűlést tartot
tak.

7- (Doktor U n g á r M ár i a d e bű
je.) Debreceni távirat jelenti: A debrece
ni törvényszék szombati tárgyalásán sze
repelt Magyarországon legelőször női ügy
véd dr. Ungár Margit személyében. Dr. 
Ungár Margit, mint kirendelt védő egy 
lopási pör vádlottját védte.

— (Brassói tör vény széki íté
letek.) December 17-ről 18-ra hajló éj
jelen betörtek Győrfi Gyula brassói ke
reskedő lakására és elloptak onnan 12300 
lej értékű ruhaneműt. A betöréses lopást 
Szolga Dániel büntetett előéletű oklándi 
Iákos követte el. Ma ítélkezett felette a 
törvényszék. Hat hónapi börtönnel sújtot
ta, ameyből egy hónapot a vizsgálati fog
sággal kitöltöttnek veszi a bíróság. — Pan- 
tilimon B'ebia fogarasi szabó érért 10 ezer 
lej értékű ruhaneműt lopott egy fogarasi 
szabómes'értől. A b a sói törvényszék két 
hónapi fogházra ítélte, ame’yet a vizsgá
lati fogsággal kitöltöttnek számit.

(*) Vadázzexpedició Afrikába. Afrika 
igazi őserdőiben, szeliditetlen vadálla
tokkal készUlt-

(*) óriási filmcsoda Brassó
ban A vadászexpedició Afrikába cimü 
film az egyetlen vadállatatrakció, amelyet 
nem állatkertben, hanem Afrika ősdzsun 
géljeinek legvadabb pontjain vettek fel. A 
film Sidney Snov világhírű utazó afrikai 
útját és kalandjait dolgozza fel s a felvé
telnél a kutatók és az operatőrök igazán 
életükkel já'/ZAPpk A szeliditetlen orosz
lánok. zsiráfok, tigrisek és bölények tálká
ja tombol a felvevőgép körül. A hihetetlen 
és fantázia-számba menő film felvételé
nél 270. afrikai benszülött az életét veszi- 
tette. Látható január 31-én csütörtökön, 
február 1-én és 2-án pénteken és. szom 
haton. »Unus« a l egkitünőbb detektív- 
film első rész premierje vasárnap, február 
3-án. Ma, kedden és szerdán »Mikor az 
álarc lehull« cimü szenzációs kalandor
dráma‘szerepel az Apolló műsorán, fősze
repben Brúnó Kastner.
Legjobb szahásti ruhák mértók után csak 

W. & G. SCHUL-nál.
— (Szombaton megtörtént a 

japán trónörökös esküvője) To 
kióból jelenti a Beuter-űgynökség: Hirohi 
to trónörökös szombaton tartotta meg es
küvőjét Naga-Ko hercegnővel.

— (A hadirokkantaki figyel
mébe) A hadirokkantak szövetkeze '"■ék 
központja tudatja, hogy a bukarest 
pontnál csak azokat a rokkantakat mg- 
ják kihallgatni, akik az illetékes fiókok
tól ajánlatot kapnak.

(*) Vad sjexpadlci* Afrikába. Sydney 
nagy«zab*zu tanúim*nyutja Afrika dzsun
geljaiban.

»Brassói Lapok« kiadóhivatala 1

— (Gritta Ovidius Kolozsvár 
rendőrprefektusa.) Kolozsvárról je
lentik: Gritta volt aradi rendőrprefektus, 
akit királyi dekrétummal Kolozsvárra he
lyeztek ál, szombaton foglalta el hivata
lát. A hivatalátadás után meglátogatta a 
rendőrség különböző ü yoszlá.yait. hol az 
ügymenetét tanulmányoz.a. Vasárnap a vá 
rosi és vármegyei tisztviselők küldöttsége 
tisztelgett előde, kiknek kijelentette, hogy 
legfőbb feladatának ismeri a rend és a 
nyugalomnak fentartását. E célját, hogy 
m.elubb elérhesse, szükségesnek látja a 
rendőrlegénység állományának Kibővítését.

— (A nagyváradi Szent Vince 
intézet gyásza.) Szómba on es e fekete 
lobogót tűzlek a nagyváradi Szent Vince 
intézet homlokzatára. Az intézetnek hosz- 
szu éveken át volt kegyes életű fejedelem
asszonya, Mater Winfnda 63 éves korában 
meghalt A fejedelemasskony aki IS éves 
kora óta apáca és Sziléziából származott' 
Nagyváradra 47 évvel ezelőtt, bosszn ide
ig. a Szent László intézet élén állott, s 
innen lépett a Szent Vince zárdába. Ma
ter Winfrida előkelő családból származott 
és családi nevén Sumák Florentininak hiv 
ták. Temetése hétfőn reggel 9 órakor volt 
a zárda templomából s a szertartást. Ka
rácsonyi János dr. püspök az intézet igaz 
gatója végezte fényes segédlettel.

— (Négy tűz egy nap alatt Bu
karestben.) Bukarestből telefonálja tu
dósítónk; A tegnapi nap folyamán négy 
tűz volt Bukarestben. Este féltizenegy óra
kor a Strada Selar 4. szám alatt a Kohn- 
féle üvegraktárban volt tűz, amely ’majd
nem az egész raktárt elpusztította. A tűz 
ma délelőtt níég égett. A kár — az eddigi 
megállapítások szerint — kétmillió lej. — 
A második tűz á Neptun fémáru gyárnak 
Seseana-Pantelimonon levő telepén pusz
tított. Ugyancsak tegnap égett le a Clasic- 
mozgó, valamint a Strada Justinian 3. szá 
mu háza <s.

— (Uj j árásbiróságok Kolozs- 
m egy ében.) Kolozsvári munkatársunk 
jelenti: Törvényszéki körökben arról bő
széinek. hogy a legközelebbi jövőben Ko- 
lozs. Nagysarmás és Gyalu községekben 
uj járásbíróságokat létesítenek. A bírói lét
szám kellő számra való kiegészítése érde
kében valószínűnek tartják, hogy az eskü 
megtagadása miatt annak idején állásaik
ból kitett magyar bírákat visszafogadják 
szolgálattélelre.

- (A bukaresti református 
egyház álarcos estélye.) A buka
resti református egyház f. évi február hó 
9-én, szombaton a Magyar Társulat dísz
termében (Intrarea Zalomit 6—8) álarcos 
estélyt rendez. Világposta, szépségverseny, 
konelti és szerpentincsata fogja a közön
séget szórakoztatni.

— (Brassóiak a román hadse
reg tartalékában). A volt osztrák és 
magyar hadsereg kötelékében szolgálatot 
téliesített alábbi tartalékos tiszteket a ro
mán hadsereg tartalékába osztották be: 
a gyalogsághoz: Guggenberger Lajos, Fo- 
garascher Maximilian, Zecha Ferdinónd. 
Wilk Hermann, Miess Viktor. Bömclies 
Frigyes, Schmidts Frigyes századosokat; 
a tüzérséghez: Seewaldt János, Bredicea- 
nu Gaius, Biemel Sámuel, Kuaks Nor
bert, Ale^i János, Tontsch Mihá.y, Éder 
János, Wallmer Frigyes, Theil Ede, száza
dosokat; a műszaki csapatokhoz: Bohatiel 
Leó, Zaminer Edwin, Treiber Gusztáv szá 
zadosokat; Fabritius János és Teutsch Ká
roly ezredorvosokat, végül Busser Rudolf 
baubiró századost.

(*) Valássexpedicló AM«*ba. Fel
vételeinél 270 afrikai benszülött az életét 
veszítette.

— (Mária királyné háromszáz 
ezer lejt adott a vakoknak.) Mária 
román királyné, mint Bukarestből jelentik, 
a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából 
háromszázezer lejt adományozott a Vatra 
luminoasa nevű, világtalanokat gondozó 
intézetnek. A vakok közt van egy Petrica 
Barbu nevű fiú is, akit a háborúban egy 
német srapnelt, mely házukat szétrombol a 
és testvéreit megölte, megfosztott a szeme- 
'dlágától. Ezt a gyermeket Mária királyné 
gyámfiának fogauta.

— (Döhme 1 Frigyest kitolon
colják.) Budapestről szerkesz
tőségünk táviralozza: A lapok érésű.ése 
szerint az Uíain-pörben szerepelt Döíimel 
Frigyest legközelebb kiutasítják Magyar- 
országról. Döhmel Szászországba akar 
visszatérai.

— (A bálozó Brassó.) Szombaton 
éjjel zajlott le a Vigadó pazarul diszilett 
nagytermében a Brasovia sportegylet bálja 
ame.yet rendkívül elit közönség, gondos 
ízléssel összeállított toalettek, sok pezsgő 
és sok uniformis jellemzett. A bálon az 
elnöklő Olteanu tábornok, hadtestparancs
nokon kívül három tábornok és számos 
tnagasrangu tiszt.is megjelent s közvetlen
ségükkel mindannyian elősegítették az est 
kedélyét. — Vasárnap este a Brassói Ma
gyar Dalárda tartotta meg ugyancsak a 
Vigadóban ez évi farsangi tréfás-estélyét, 
amely, annak ellenére, hogy a dalárdának 
ezidőszerint nincs karmestere, s igy az 
est műsorán mindössze egy énekszám sze 
repelt, semmivel sem maradt mögötte si
ker dolgában a dalárda hagyományos tré 
fás estjeinek. A műsort egyfelvonásosok 
dominálták, amelyekből egymásután né
gyet mutattak be a dalárda jónevü mű
kedvelői, újból tanúságot téve arról, hogy 
az átlag műkedvelő színpadok nívóján jó
val felülemelkedő előadást képesek produ
kálni. A négy egyfelvonásos, amely szinre- 
került, pompás élvezetet nyújtott a meg
jelent nagyszámú közönségnek, s azokban 
Kádár Regina, Balogh Mihá’yné, Rbdzie- 
vics Rózsi, Mancs Piri, Bernhardt Dezső, 
Bernhardt Albert, Rüll Má'yáS, Rosen
berg Mór, Ferénc Károly, József Domo
kos, Teleki és Opra Zoltán, nyújtottak él
vezetes játékot Az előadás után tánc kö-, 
vetkezett, amely a legjobb hangulatban reg 
gélig tartott.

<*> Vadászexpedició Afrikába. A bu
dapesti Uránia legkitűnőbb tudományos 
slágere volt.

(*) Modern mozgó, óriási siker 
mellett zajlott le »Asszony-e vagy leány« 
Crovker legjobb filmesitett regényének a 
bemutatója. Érdekes tartalma, pompás ki
állítása, Lenkelfy Ica művészi játéka oly 
frappánsan hatott, hogy a közönség léleg
zet visszafojtva kísérte a film pérgését és 
számtalanszor adott elragadtatásában ban 
gos kifejezést a művészi és nagyszerű Do- 
rian-film láttán. Még csak ma és holnap 
vetítik az »Asszony-e vagy lány« filmet. 
Csütörtökön, érdekes bemutatója lesz a 
Modern mozgónak. Ugyanis a már régen 
hirdetett Erzsébet királyné élete és halála 
cimü film megérkezett. A már kitűzött és 
előre hirdetett filmnek bemutatója más 
időpontra lettek elhalasztva, csakhogy a 
közönség várakozásának eleget lehessen 
tenni, csütörtök, péntek, szombat és va
sárnap lesz vetítve még az Erzsébet király-, 
né film. Dacára annak,'hogy a monumen
tális filmet csak nagy anyagi áldozatok 
árán leheteti megszerezni, a helyárak a 
rendesek maradnak. Számozott jegyet pe
dig már szerdán előre lehet váltani.
Legnagyobb vá’aszték 111 o CfU||| n4| 
uridlvat-kO:Bnlegességekben W16 v. JvIJUL'Ilul.

(*) A borszéki borviz az 
ásványvizek királya. Nagybani eladás 
az Aronsohn H. és Tsa cégnél. Tele
fonszám 7. Üvegenként kapha’ó a Fradii 
Orghidan kapu-uccai fűszer és cse
mege üzletben.

(•) Sole Miksa fogászati mü) 
termét Szent János uccából Virágsor 
15. sz alá helyezte át. —(Rendőrség épü
lete mellett.)

SPORT
Brassó első jéghockey mérkőzése 

Brasovia Kolozsvári Korcsolyázó 
Egylet 3:3 (1:1)

BRASSÓ, január 28. Vasárnap dél
után folyt le Brassó első jéghockey mér
kőzése. melyet a dermesztő hideg mié 
att mérsékelt számú közönség nézett vé
gig. Az újonnan meghonosított játék, 
mely úgy technikailag, mint fizikailag 
erős követelményeket állít fel a játé
kossal szemben, szépsége éz izgalomtel. 
jes érd1, kétségével kétségtelenül sok hí
vei fog sz ’rezni. A mezőny legjobb1 em
bere Hirsch Elemér dr. volt, kinek tu
dása erősen domborodott ki. .

A mérkőzés, amelyen a kolozsvá
riak tartalékolva állottak fel, a követ- 
kezőképen folyt le: Kezdés után a Bra- 
sovia heves támadásba kezd és szoron
gatja a kolozsváriak kapuját, hullámzó 
játék után Bocskoros éles beadását Gön- 
czy továbbítja a hálóba. A félidő letel
te előtt sikerül a kolozsváriaknak Beke 
révén egyenlíteni.

A második félidő sorozatos Bra_ 
sovia támadásokkal kezdődik. Gön- 
czy, majd Erdő révén háromra szapo- 
rilják góljaik számát. Ezekután a koj 
lu/sváriak megváltoztatják felálliláau- 
i&l és Hirsch dr. teljes amb|icióv.u '.e- 
efiKÜdw egyéni játékból rővic inö 

alatt két gólt lőve, beállítja az ered
ményt. Kiváll Hirsch dr. és Beke a ko
lozsváriak közül, míg a Brasoviából 
Göuczy, Erdő és Bocskoros. Bíró: Tomi 
pos.

■ iiiiiiiiiiiiiiuii a
MODERN MOZGÓ 1924. január hö 29—30- ön. 

Asszony-e vagy leány 
Crocker hires regénye filmen 

7 felvon« sban.
Főszerepben: LENKEFFYICA.
DORIAN FILM DORIAN FILM

Jön Jön Jön
Erzsébet királyné élete és halála.

■ iiiiiiiiiiiiiiBiii ■
Az országos korcsolyázó bajnoki

verseny
— A Brassói Lapok tudósítójától. —

BUKAREST, január 28. Január 26 
és 27-én tartották meg az országos kor
csolyázó versenyeket, amelyek teljes si
ker jegyében folytak le. Az első helye
zéseket a kolozsváriak érték el. Szépen 
szerepeltek a brassóiak, akik közül kü
lönösen Kábán Moise fizúkuma keltett 
feltűnést, aki technikai felszerelés (fu
tó korcsolya) nélkül szombaton nem1 in. 
dúlva, vasárnap futotta le az összes tá- 
vokat.

.Az országos bajnok a mükorcso- 
lyázásban Hirsch Elemér dr. (KAC), 1 
gyors és kitartó korcsolyázásban Mar. 
oinkievics Zoltán pontozással. A női 
versenyzőknek, tekintve, hogy nem ér
ték el a megkívánt ponteredményt, nem 
adták meg a bajnoki címet. Az elért 
technikai eredmények a következők:

Műkorcsolyázó verseny. Első: (baj 
nők) Hirsch Elemér dr. (KAC) 178 pont, 
második Lupu dr. CsernoVicZ 168 pont,! 
harmadik Navrea tanár Brassó 164 pont

Gyors, illetve kitartó1 ver
seny. 500 m.: EJső Maroinkllevics La
jos 62 mp., második Marcinkievics Zol. 
tán 62.2 mp., harmadik Vulceneanu 
Sportul Studentesc 70 mp. 5000 ml: Első 
Marcinkievics Zoltán 13 p. 14 mp., má
sodik Marcinkievics Lajos 13 p. 17 mp.l 
harmadik Káhán Moise 14 p. 48 mp. 
1500 m.: Első Marcinkievics Zoltán 3 d 
39 mp., második Marcinkievics Lajos 
3 p. 40 mp., harmadik Káhán Moise 4 p. 
10.000 m.: Első Marcinkievics Lajos 27 
p. 14 mp., második Marcinkievics Zol-' 
tán 27 p. 17 mp., harmadik Káhán Moise 
30 p. ‘

Női verseny . Első Lehlmann 1 
Iréné, második Mobser Iréné, mindkettő 
3 brassói korcsolyázó egylet tagja.

Páros verseny. Első Vi Kent és 
felesége, második Ne^rea — Leliniann 
pár Brassó. ,

Tánc verseny. Első Navrea - 
Lehmann Brassó, második Vincent és 
felesége. ■

Értesülésünk szerint a páros ver. 
senyt megóvták, tekintettel, hogy Vin- 
c^nt és felesége 'idegen állampolgárok és 
nem tartózkodnak még hat hónapja az 
országban, viszont nincsenek egy egye
sületnél sem igazolva.

(x) A Brasoviamükorcsolyá. 
zó versenye. Vasárnap délután taq 
tolták meg az országos versenyről visz- 
jszateró kolozsváriak részvételével a 
versenyt. Első Hirsch dr, országos mű
korcsolyázó bajnok, második Beke, har# 
madik Puskás, mindhároml kolozsvári" 
Az első és második helyezettet értékes 
tiszteletdijjal jutalmazták. Hirsch dn 
szabadon választott gyakorlatai élénk 
tetszést és tapsot arattak. A brasóiak 
közül Constantiinescu kapitány és Bá
lint gyakorlatai részesültek elismerés
ben ;.; . .

(x) Jéghockey verseny.a,Csá
ki aijérl Budapestről jelentik: A 
Csáki díjért megtartott körmérkőzés 
eredményei:

MAC hockéy komb. —Kassa 6:1 
BBTE — Kassa 3:2 < 

FTC—Kassa 2:1
Korcsolyázó Egylet — Kassa 7:1

A vándordíj végeredménye: Első 
Budapesti Korcsolyázó Egylet, második 
MAC, harmadik FTC, negyedik BbTE, 
ötödik Kassa. ,

(x) Gyors és mükorcsoly ízéi 
verseny Budapesten. 500m1.: EÍM 
Wungner (Stockholm) 58.8 mp., második 
Polaesek (Bécs), harmadik Briggi (Kla
genfurt) Női műkorcsolyázói versenyen: 
Első Thielné asszony (Bécs). másod1! 
Schíinge (Bécs), harmadik nscht (Búj 
tilapest), Férfi műkorcsolyázó verseny: 
Első János (Budapest.)
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KÖZGAZDASÁG
Állami tisztviselők és ipari munkások
Németország- miniszterelnöke nem tartja megengedhetőnek, 
hogy a munkásoknak az állami tisztviselőknél nagyobb fizetésük 

legyen
— A Brassói Lapok munkatársától. —

BERLIN, január 27. A német gazda
sági közvéleményt különös vita tartja izga
lomban. A birodalmi miniszterelnök ne
hány nappal ezelőtt átiratot intézett a bi
rodalmi munkaügyi miniszterhez, amely
ben meglepő módon intézkedéseket kér az
iránt, hogy az ipari munkások és a magán 
tisztviselők fizetése, órabére, jövedelme ne 
lehessen magasabb az állami tisztviselők 
fizetésénél.

A munkaügyi minisztert azonnal vála
szolt az átiratra és a kívánt beavatkozás- 
oak még a gondolatát is elutasította ma
gától. Hivatkozik ugyan a válaszában ar
ra is, hogy nagyon sok esetben nem is 
magasabb a magánalkalmazottak fizetése, 
mint az államiaké, mert például egy 9' osz
tálya mozdonyvezető havi fizetése 140.80 
aranymárka, egy 5 osztályú vonátvezetőé 
pedig 104.48 aranymárka, ellenben egy ta
nult, 30 éves kereskedelmi alkalmazott 
110 »ranymárkát, a magasabb osztályban 
145 aranymárkát kap, s ez a két alkalma
zott szolgálati idő és képzettség tekinteté
ben körülbelül megfelel amazoknak.

A válasz főérvé azonban nem ez, ha
nem a munkaügyi miniszter nem tartja 
megengedhetőnek, hogy a felsőbb állami 
beavatkozás igyekezzek a szabad kínálat 
és kereslet törvényeinek irányt mutatni 
Elismeri, hogy átmenetileg az állami fize
tések alacsonyabbak lehetnek azoknál, a 
melyek a magánvállalatoknál szokásosak, 
de szerinte ezen csak úgy lehet segíteni.

A mai pénzpiac
Hétfő, január 28

A világpiacon az angol font ja
vulása mellett a francia frank-is javult; a 
többi idegen pénznemeknél nem volt na
gyobb változás. A lej ismét rendes 2.90 
árfolyamát érte el.

Az erdélyi pénzpiacon egész 
nap egységesek voltak az árfolyamok; sem 
a nap különböző szakaszaiban, sem az 
egyes piacok között nem voltak eltérések. 
Reggel 34.75—34.70 lejes svájci franknak 
megfelelő alapon indultak meg s igy ma
radlak egész nap, a többi árfolyamok: cseh 
korona 5.79—5.81, angol font 840—850, 
olasz líra 870—875, dollár 201—201 és fél, 
egy francia frank 9.00—9.08, egy lejért 
356—354 osztrák, és 230 magyar korona.

Mai zárlatok:
Zürichi devizák: dollár 579 ötnyolcad 

egy angol font 24.57, száz francia frank 
2A52. .száz olasz líra 25.17. száz cseh 
korona 16.76 és egynegyed, száz lej 2.90, 
tízezer magyar korona 2.05, tízezer osz
trák 0.81, és egynegyed, száz járadék 
márka 135 svájci frank.

Bukaresti déli zárlat; valuták: egy 
francia frank 9.60—9.70, egy angol font 
880- 885, egy dollár 201—202, egy olasz líra 
9.00-9,10, egy svájci frank 35—35.50, egy 
cseh korona 5.60—5.75, száz magyar kora 
na 0.58—0.60, száz osztrák 0.28 és fél, 
egy Napóleon 780—785, egy leva»1.30— 
1.40, egy török líra 101—103, egy drach
ma 4.00—4.10 egy dinár 2.20—2.25,

Devizák: Báris 9, London 8 0. New- 
york 202. Milano 8.84, Zürich 35, Prága 
5.88, Bécs 0.28 és fél .„Budapest 0.80.

Budapesti devizaközpont hi
vatalos árfolyamai; valuták: dinár 363— 
395, lej 163-178,- angol font 135160-147510 
olasz líra 1395—1520, dollár 31975—34975, 
francia frank 1455—1605, cseh korona 921 
-1021, száz osztrák korona 44.70—49.70, 
Devizák: London 134860—147210, Milánó 
1285—1510, Newyork 31875—34875, Paris 
i 440—1590, a többi deviza egyezik a meg
felelő valutával.

Budapesti értéktőzsde. Ma 
egészben véve az árszínvonal a tegnapi mé 
retek közölt maradt. Zárlat ezer koronák
ban: Magyar hitel 681, Osztrák hitel 192, 
Salgó 7a0. Rima 137, Délivasut 111. At
lantika 49, Ganz-Danubius 4650, Kőszén 
3095, Papir 46. Nasici 2375, Szlavónia 
92. Földhitelbank 410, Viktória 225, Keres
kedelmi hitel 30, Pesti Magyar- Kereske 
delmi Bank 1550, Beocsini 1280, Urikányi 
950. Láng 169, Liplák 19, Schlik 106, Bras
sói 375, Zabolai 245(7), Baróti 10, Cukor 
ipar 3875, Klotild 130, Temesi szesz 113. 
Hungária Műtrágya 240, Olasz Bank 29 
és egynegyed, Magyar-Csehi Bank 22 és 
tél, Leszámítoló 116, Nova 144, Kronber- 
gerfa 16, Közúti 37, Csáky 26, Izzó 755, 
Magnezit 3565, Viktória Bútor 11, Ofa 630, 
Malomsoki 17 és fél. Pásti Hazai 4760. 
Fegyver 1535, Angol-Magyar Bank 99.

I—) A üanea Albína brassói deviza- 
osztályának telefouszámal 602 és 94. — 
Vesz és elad mindennemű idegen devizát 
dfektiv bankjegyet a legjobb árfolyamo
kon.

ha az állami alkalmazottak fizetését fel
emelik és az állami jövedelmeket úgy 
rendezik, hogy az állam, mint munkaadó 
ne legyen kevesebb fizetés adására kény
szerítve, mint a magánosok. S a válasz az 
zal végződik, hogy a munkaügyi minisz
ter még annyit sem tart elfogadhatónak a 
miniszterelnök kívánságaiból, hogy a bér
egyeztető hivataloknak bértételeket java
soljon. ,

A német közvéleményei a munkaügyi 
miniszter válasza tökéletesen megnyugtat 
ja. de nagyon érdekes volna ezt a kérdést 
például Romániában feltenni, ahol ezen 
a téren a legcsodálatosabb ellentét uralko
dik. Az állami tisztviselőket Romániában 
olyan rosszul fizetik, mintha a tisztvise
lők, tanárok, állami fix-fizetéses alkalma
zottak vagy csak kedvtelésből foglalkozná
nak közfunkciókkal, vagy pedig titkos jö
vedelemforrásaik volnának, amelyek a fi
zetés nagyságát reájuk nézve tökéletesen 
közömbössé tennék.

Mindenki nagyon jól tudja, hogy' ez 
nem így van és épen ezért csodálatos a 
közvélemény közömbössége ebben a kér
désben. Az állami fizetések terén a rende
zést a sajtónak és a"társadalomnak kel
lene kisürgetnie, mert az sem titok, hogy 
az olcsón fizetett köztisztviselő a társa
dalomnak sokkal több pénzébe, áldozatá- 
bav nyugalmába kerül, mint az, aki kielé
gítő javadalmazást nyer az állam rendes 
jövedelmeiből.

• (—) Az erdő kincstár bevételei 
a múlt évben. Az erdőkincstár bevéte
le a múlt év folyamán háromnegyed mílii- 
árdnál többet Leit. Ebből az összegből 400 
milliót a közkincstár kapott, 350 millió lej 
értékű fát adtak az iskolák építésére, 48 
milliónyit 30 százalék árengedménnyel a 
köztisztviselőknek és 30 millió lej értékű 
fát osztottak szét a hadiözvegyek, árvák 
és rokkantak között. Állítólag ha az erdő
kincstár a kitermelt fát szigorú kereske
delmi szempontok szerint értékesítené, be
vételei meghaladnák évente az egymilliárd 
lejt.

(—) Leszállítják az expressz 
tarifát. Bukaresti közlés szerint az ex
pressz-vonatok díjszabásait március 1-én 
50 százalékkal.(?) leszállítják, bár állítólag 
a CFR súlyosan ráfizet ezekre a vona
tokra.

(—) Újoncok szállítása A csa
pattesteikhez bevonuló újoncok szállításá
ra január 30 és 31 napjain minden sze
mélyvonathoz 2-2 személykocsit csatol
nak.

(—) Uta zási kedvezmény a prá 
gai mintavásárra. A CFR vezér
igazgatósága közli, hogy a március 21—26 
között tartandó prágai mintavásárra uta
zók ötven százalékos kedvezményt kap
nak.

(—) Az arad—csanádi vonal ál
lamosítása. Bukarestből íelentik, hogy 
az arad—Csanádi vonal államosításának! 
tárgyalásait három hétre felfüggesztették, 
s közben helyszínén fognak lefolytatni 
bizonyos szükséges szemléket és tárgyalá
sokat.

(—) A CFR. igazgatótanácsá
nak visszaállítása. Bukarestből je
lentik, hogy a legutóbbi minisztertanács 
a CFR.. igazgatótanácsának visszaállítása 
ügyét tárgyalta: a határozat szerint erre 
a célra külön .törvényjavaslatot fognak ki
dolgozni és a vezérlő bizottság kérdését a 
CFR. autonómiájától függetlenül in'ézik el.

(-) Lignum ‘fiakereskedelmi 
és kiviteli vállalat. Brassóban Lig
num fakereskedelmi és kiviteli vállalat ala 
kult, amelynek tagjai Szegő László és 
Neh Benő. A vállalat elsősorban kivi 

teltei készül foglalkozni, és ebből a cél
ból Galatzban fiókot nyitott.

(—) Anglia nélkülözi a német 
árukat. Londoni közlés szerint angol ke
reskedők küldöttsége jelent meg Snowden 
kincstári kancellár előtt, s arra kérte, 
hogy szüntesse meg a békeszerződés értel
mében a német árukra vetett 26 százalék 
értékvámot, mert a német áruk elmaradá
sa rendkívüli károkat okoz Anglia gazda
sági életének.
*AMAM^^^^^AA**^^AAA*^*MWVW^VWVWWW

Nyilttér*
Luszti^ Dezső ur & mai napon a ban

kunk tulajdonát képező üzemek kötelé
kéből barátságos utón megvált

cipóvá. 1924. január 26,
B a Ü c a G i o * í %,

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vál
lal felelősséget a szerkesztőség.

MŰVÉSZET
Hans Eder bukaresti kiállítása

Ha.is Eder brassói festő, Bukarest
ben, a Sindicatul Artelor F r u- 
moase termeiben, kiállítást rendezett. 
A kiállítás anyagát a művész utolsó 
tíz évi terméséből állította össze. Hu
szonnyolc festményt mutatott be, leg
nagyobbrészt magántulajdonból — el
adó kép mindössze hat volt, — úgy, 
hogy a kollekció reprezentáló képet 
adott Eder művészi egyéniségének min
den oldaláról. A kiállításnak nagy sike
re volt 1.1 müértő közönségnél (a vá 
sárlók között a román állam is szere
pel) és az illetékes sajtónál. A »Gandi- 
rea« cimü előkelő színvonalú irodalmi 
cs művészeti folyóirat utolsó számában 
kimleritö ‘tanulmányt közöl Ederrőlf 
Walter Cizek műtörténész tollából és 
négy képének reprodukcióját hozza, 

‘köztük a brüsseli állami képtár ’által 
megvásárolt »Hegyi Falu« c. képet is.

A »Románia« Eder »Keresztrefeszi- 
tés« c. nagy kompozícióját a legtökéle
tesebb alkotásnak Ítéli, melyet Buka
restben az utóbbi években látni lehetett. 
Kiemeli az arcképek Lélektani mélysé
gét. Edert e téren Matisse mellé he
lyezve és megállapítja, hogy ő az ország 
legnagyobb német festője. — Az »Uni- 
versul« konzervatív elveket rivalló kri
tikusa Edert azon kevés festők egyi
kének mondja, akik az általa kultivált 
stílusban értékeset tudtak adni. A festő 
önarcképe e kritikus szerint olyan 
mű. mely alkotóját a »festészet kivá
lasztottjai« közé emeli.

A »Plutus« Eder arcképeiről azt 
írja, hogy az »utolsó évek művészetének 
klasszikus példái«. Hangsúlyozza Eder 
kolorizm usának eredetiségét, kompo
zícióinak monumentalitását, mely egye 
nesen Greco és Grünewald közelségébe 
viszi ezt a festőt.

í A F n b nd^ választékban 
U l U I U K Eíudő- és szálloda $ 

túl i|donosokiiak, IIIK a készlet tart 

-alkalmi vétel.-
Vaitógépek ahaitd raktáron Kérjen 
arajan ab 1 : Kaumgart^n Géza Marosvá 
<; n r I > t • > tó ’ to I e| 19 ।

LINÓLEUM
Legnagyobb linóleum, viaszosvá
szon, bőrvászon, gummikabát és 
szőnyeg különlegességi áruház 

Haas Lipót 
Temesvári főlerakat: Lloydsor 
Lerakatok: Cluj, Str. Universítajit 
Oradeamare, Bdul Reg. Ferdinand. 
Mélyen leszállított 

leltári árak
VIASZOSVÁSZON

Békeminőségü vászonba feli r-kek 
alapon gyönyörű könyr aminták

78 cm. széles . . . . Lei 78.

Minden további szélességben nagy választék I 
Konyhagarnitura, asztalra, kredencre, Székre, I 

komplett ... .... Lei 147.-
gyermekkocsikra, minden kíván’ színben nagy 

választék an 120 cm szelesség Lei 180.
BŐRVÁSZON

kárpitosok, kocsigyartók, könyvkötők részére, 
nagy választékban, .15 cm. szeles Lei 170

LINÓLEUM
remek mintákban, konyha, előszoba részére, 

67 cm szél s Lei 170.
90 „ „ ..... „ 225.

Padlók bevoná ára, mintázott, parkett, vagy 
egyszerű, négyzetméterenként Lei 250 tői

GUMMIKABÁTOK
férfi és női, divat fa ónban, mindkét oldalon 
tiszta paragumi irozás .... Lei 950.—

SZŐNYEGEK
Szőnye. futó, ne icz minőségű, cca 

70 cm^széies............. Lei 98.
90 , „ ..... „ 146.

Ágyé öszőnyi g, „' ouele“ 
rendes nagyság .... 155.

Falvédő (ü<> e i ) 160X75 cm ,- 360 
.Bouch “ zőny gek 17<)X 50

Cm. tői feljebb...............................Lei 1220
Cocos futó, cca 70 cm. széles, . Lei 100.— 

. . . 90 . , . , 135

Nagy választék 
ottomín takarókban, asitalfarltljkhen, ágyelókban, füg
gönyökben További gúmmllabdák, babák, sarkok, torna
cipők, kázelók, celluloid uszóallstok labdák, csörgettyük. 
Gyermekkötények.Sportcikkek, sárdpők, hó
cipők. Ezen áruk minőségéért a legmesszebb-., 

menS garanciát vállaljuk. Ifi
ELADÁS NAGYBAN ÉS KICSINYBEN! 
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Simonyi obesterné.
Regény. (24)

Irta : KELEMENNÉ ZATHURECZKY BERTA.

Simonyiné felkiáltott örömében.
— Most már láthatja öexelenciája, hogy 

milyen ember az éh hösöni I Az én urain 1
:— Bátornak elég bátor; az volt teljes 

életében, de könnyelműnek is elég könnyelmű.
Még akart valamit hozzátenni, azonban, 

meggondolkozott.
— Mikor kaptál Györgytől levelet?
Simonyi obesterné önagyságának eltűnt 

arcáról a ragyogás.
— Fél esztendővel ezelőtt. Akkor azt irta, 

hogy újból a harctérre megy, és igy jobb ha 
útra nem indulok, mivel úgy sem találhatnám' 
fel öt.

Persze, hisz akkor szöktette meg Ros- 
man Máriát. Gondolta Kálnokyné.

— Természetesen; mert már nem érzi 
a hiányodat.

Apor Annának egy percre elállt a szív
verése rémületében.

— Hallott talán valamit kegyelmed?
Könny hangzott ki minden szavából.
A generálisné megsajnálta. l
— Nem hallottam semmit, csak igy 

gondoltam.
Ezzel el is búcsúzott, magára hagyta 

a tépelödö asszonyt.
Simonyi obesterné egyszerre úgy erezte, 

hogy föléje rémületes magányosság borul.
Mintha egyedül állana az egész föld 

kerekségén. És mintha ez úgy is maradna 
örökre.

Nem birt aludni, összekulcsolta a kezét 
és úgy járkált a holdfényben derengő szo
bában. Borongó kedélyéhez ez a félhomály 
illett a legjobban.

Eszébe jutott a szerető édes apa tanácsa:
— Anna! Te ne menj soha férjhez!
Hangosan ismételte e szavakat. Meg

ijedt a saját hangjától, de még inkább egy 
különös látománytól:

Apor Péter, az édes apja, állt előtte és 
végtelen szomorúsággal nézett reá.

Anna a szivéhez kapott; mire eltűnt a 
látotnány.

Remegve lépett az ablakhoz, mintha 
keresné.

A kert felett tiszta fehéres fénnyel úszott 
a hold és bájos képet szőtt a hóboritotta tájra.

Nem volt sehol, senki. x
Anna dideregve bujt bele az ágyba, de 

sehogy sem birt elaludni.
Reggel fáradtan ébred. Gyanú támadt 

a szivében. Gyanú, minek végére akart járni.
Hisz mindig jobb a rossz bizonyos a 

kínzó bizonytalanságnál.
Elment rendre az ismerőseihez leskelő- 

dött, hallgatózott, de nem tudott meg semmit.
Ilyen lelkiküzdelmek és tépelödések kö

zött telt el egy év.
Ez alatt megindult Háromszékmegyé- 

ben a tere-fere. A temonda. Ez is, az is ' 
hallotta,' hogy Sffnonyi György óbester ur 
őnagyságát egy szép barna asszonnyal lát
ták, kivel úgy él Prusszus-országban, mint 
a hűtős, az ő hűtősével.

A hűséges öreg frajj által eljutott ez a 
temonda az obesterné fülébe is.

Befogatott öt lovat a hintójába és el
men Kőrispatakra az exellenciás sógorasz- 
szonyhoz.

Ö szókimondó; nem szokott zsákban - 
macskát árulni, tőle leghamarább megtudhatja 
a valót.

Fájdalmas érzés fogta el a szivét, midőn 
megérkezett.

Itt ölelte meg utoljára az ő egyetlenét.
Megdöbbent ettől a szótól: utoljára.
A hoppmester nagy hajlongások között 

fogadta a kastély lépcsőinél.
öexellenciáék a kertben vannak. — Je

lentette ceremoniásan.
Apor Anna összehúzta a szemöldökét.
— Vendég van?
— A generális ur öexellenciája érke

zett még a harctérről. — Volt a mosolyogva 
adott válasz.

Simonyi obesterné úgy érezte, hogy 
szive a nyakában dobog és megakarja ful- 
lasztani. Reszkető térdekkel követte a hopp
mestert.

Végre megfogja tudni a teljes igazságot.
. A házaspár kitörő ötömmel fogadta a 

kedves rokont. Mintegy palástolni akarva a 
zavart mit megjelenésével okozott. Hisz ép
pen az ő ügyét tárgyalták,

(Folyt, köv.)
MMAAAAAAAAi^AAMAa^AAA^AMAAAAAAW

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.
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' Raktárról eladó:
500 mm. Weiss Manfréd gyártmányú

Vastagsággyalugép
komplett előtéttel.

700 mm. Kirchner gyártmányú

CSIHA & RÖKOSI
BRASSÓ, EGRES-UCCA 7 SZ.

Telefon: 3 82.
Sürgönyeim: „Csiha, Bra$ov.“

Román-magyt r nyelvet tökéletesen bíró

keres dr. Fábián László ügyvéd, Báró- ^ 
tón. Állás mielőbb elfoglalandó Fi- § 

legállapodás szerint. 7317 zzetés mi

Szállodák,éttermek- és vendéglőknek ajánlom 
egyes evőeszközök és teljes garnitúrák 

BEEZÜSTÖZÉSÉRE 
elsőrendűen berendezett műhelyemet. 
Nagy rendeléseknél mintadarab díj

talanul készül. ILLYÉS K.
Brassó, Szt. János-ucca 28 2018

Príma bükktüzifára
hasábba és aprítva rendeléseket elfogad 
bármely mennyiségre házhoz is 
szállítva. Kohn Kálmán.

Rendelések felvétetnek a SCHWETTER-féle 
festékárudában, Brasqv, Kapu ucca 36 sz. 
és SZIKLÁS JÓZSEF fatermelő irodájában, 
Weisz Mihály-u. 6. Telep: Bra§ov-Bertalan ■

1000 kg. aprított bükk- I 7QA 
tűzifa házhoz szállítva L«vl ■ OU.“

Egy világcég, amelynek az or
szágban nagy árukészlete van 

UTAZÓT
keres Erdély ré

szére az elektro
mos szakmából. 261

Csakis
komoly, a szakmában aquizi- 
torikus gyakorlattal rendelkező 
urak ajánlatát vesszük figye- 
lembe.Nagy jövedelem és meg
felelés esetén jövő biztosítva. 
Ajánlatokat „önálló 40“ jeligére a követ
kező dmr? kérünk: »AOENTIA ADAN1.V 
:-: Buci* rejti, Strada Sárindar No 4. :-:

K

fa

X»

MŰSZAKI KÖNYVEK
Kaphatók a Brassói Lapok köny«osztályánál 
Brassó, Kapu u. 66. — Kérjen könyvjegyzéketI

SILVANIA MŰSZAKI R.T.
ura: siLVMiA Brassó, Tehénpiac 7 TELEFON : 89 sz.

Képviseletek és lerakatok :

Hartmann-Werke Zweigwerk König Friedrich 
August Hütte Dresden, famegmunkáló gépek 

Allgemeine Elektricitats - Gesellschaft 
A. E. G. motorok, dynamók és szerelési anyagok.

Liijeqvist P Eskilstuna, (Svédország) 
keret és körfürészlapok szallagfürészek.

Astra waggongyár Arad, szerszámgépek es benzin
motorok. x ,

Gebrüder Wurm Prága, kazán és csöszigetelő anyagok. 
Dobraner Kaolin & Chamottwerke A. G.

Pilsen, tűzálló anyagok. «92 III.

K^^e-.,gs«-opsx»x-- Kocssa - cägK- SÖK«<—-í® - x—>ES5K-K -3 - e« - Bses^a<si«B3c«®j.-4

VASSZERKEZETEKET
TETŐT, TARTÓT, OSZLOPOT, HIDA.T ÉPÍT A VÖRÖSRÉZ, 

FÉM- ÉS OÖZKAZáNGYÁR VAS- 
ÉS FÉMÖNTÖDE

FABRITIUS TESTVÉREK, NAGYSZEBEN-S1BIU.

526

CM

g o n a ~ és harmónia m^g;
WÉGENSTEIN LIPÓT FIAI

Ajánlják kitűnő hangú, mii vészi kivitelű
Orgonáikat PecJálos harmoniumok
kápolnák részére állandóan raktáron. Orgonajavitások, tisztítások és han

golások pontosan eszközöltetnek. — Költségvetéssel és harmoniutn- 
árjegyzékkel díjtalanul szolgálunk.

Megrendelhető az Erdélyi Leszámítoló

Banknál, Virág-sor 12. szám alatt.
2 03

BYRON LINE LONDON

Bucuresti, Strada Paris 1.
CONSTANTA DIREKT NEW-YORK
a legnagyobb tenge
rentúli luxusgőzösök
kel, amelyek CONS
TANTA kikötőből in
dulnak KONSTANTI
NÁPOLY, PIREU és 
PALERMO érintésé-

vei direkt N e W-

szállás és vesztegzár 
nélkül — Az utazás 
tartama tizenhat nap 
tengerentúli luxus- 
:-: gőzösökkel. :-:

„CONSTANTINOPLE“ 25.000 tonnás, „BYRON* 22.000 tonnás, „THEMISTOCLES“ 18.000 tonnás.
Az utazás vonalainkon lege őnyösebb, 50%-al olcsóbb és lejben f zetendő — Összes előirt 
okmányokat az útlevéllel és 4 aláirt fényképpel beküdve a registrá'ást és az amerikai vizűm * 
megszerzését még most elvállaljuk. Minden érdeklődő saját jól feli go't érdi-kében cselekszik §• 
tehát, na bizalommal fordul központi irodánkhoz, ahol bármely információt szívesen megadunk. "

M. EMBIRKOS & (o., BUCUREJTI, Strada Paris No. 1.;
^M B U K K T U ZIF A 
waggontételekben ab feladó állomás vagy házhoz 
szállítva legjutányosabb áron megrendelhető 

SZIKLÁS fatermelőnél 
Brassó, Weisz Mihálv-u 6. Telefon : 508.

*11111111111IIIIIIIIIUHIIIIIIIIIIIIIIII*

Francia hajózási társaság.
Direkt vonalak átszállás nélkül.

CONSTANTA direkt NEW-YORK 
CONSTANTA-JAFFA-MARSEILr

Fölvllágokílásökert é« jegyek iránt lehet 
157 érdeklődni:

»Sarni a“ P«»^ comoedia Bukares? 
és „Reclama" Clui.

F^WBMMMMUHBMI Rador 597 MMMMMHHHM

SZAVATOLT 99%-OS ANGOL ÁRU ^^ prompt szállításra kapható J 
1 előnyös fizetési teltételek mellett 25» 

E, Sz. G. E. Géposztálya £ 
Nagyszeben,Sö-u.22. Sürgönycim:Maschal>teílung.

*11111111 lm mini inni min 111111111*
HÚSVÉTI BÖJTRE 
a legfinomabb étkezesi olajok u. m.

TÖKMAGOLAJ, 
NAPRAFORGÓOLAJ,

REPCEOLAJ stb 
kaphatók a mindenkori legalacsonyabb napi 
árban az Aradi Olajipar R.-T.-nál Aradon. 
Telefon: 135 es 407. Sürgönye m: Olajipar.

6 8 HP. benzinmotoros uj, vasvázas- 

favágógép' 
70 cm. átmérőjű fűrészlappal eladó.

Csilla A Rák ősi * 
BRASSÓ, EGRES-UCCA 7.1 
hlilii: W. *► Wi: IBIiiJlf.-

APRÓ HIRDETÉSEI
Egy szó ára: 2*— 'el. — Vastagabb betűvel 
4 — lei. — Legkisebb apróhirdetés 20 lel 

Csak válaszbélyeggel felszerelt kérdezősködések 
válaszolunk. Apróhirdetéseket a fenti eredt 
arak mellett bizományosunknál is feladhat mindi 
helységben, aki aztán pontosan továbbítja kiad 

hivatalunkhoz.
WV*W*W*V^V^^^V*-V^V^^V*>^W*^V^*^S/V*^

Mielőtt ékszereit eladnál, győ 
zödjön meg, hogy platina, ar rny, ezt 
briliáns, gyémánt és fogsorokért legmagasabb át 
fizet Rosenberg M. ékszerész, Brassó, Kapuu l

A jó hírnevű zabolai ,,Buchinge»-"i 
sajt termi kék : ementhali, trapista, romad« 
és elsőrendű teavaj Nmet állandóan kapható 1 
zárólag csakis Gál Béla cukorka és csemegeüli 
tében, Kapu ucca 61 szám. 73

Udvarhely vármegyében, nagv vidékkel bírókí 
ségben egy 20 lóerős benzinmotorhajtáru, k 
kővü (francia kővek), igen jó karban levő, tej 
sen uj szijjazattal felszerelt malom teleki 
és épülettel együtt eladó Felvi'ágositásoknt í 
Váró Géza és ur. Ká m in József odorheiui ü^yt 
d'-k irodáia nyűit T

túladó dinamó 9 kvt egyenáramú, ad 
mulátor (8) nyolc cellás, 2 drb komplett heredo 
1 törek és 10 más géprosta, dobtengely uj ima 
kapcso ó-tábla márványból, teljes fölszerelési 
külön huzalok, biztosítékok, kapcsolók, szigetei 
valamint egv 4 HP kerekekre szerelt komp ettl: 
vágógép járgány erőre berendezett cséplőd» 
Murvay Samu, Sacuem (Ujszékch).

Suche ein intelligentes, d utsebes Franci:;(itt 
zu meinem 6 áh- igen Búb; । und 4 jáh-igen vj 
chen. Beansprüche aüsscz B sctiaftígong mit Cl 
Kindern- auch , Tüchtigkeit in Hámlarbeit u 
hausl chen Bcnehmen. ü ü< k Benő, YaleiH 
Minai iÉrm;há ' talva)V

Hős-> u-ucca 17 alatt újonnan hetem 
vett üzlet, t nyitottam Tartok szövetei, két 
tek: elegáns öltönyöket, legjobb szabásúraglanoí 
te i ka átokat, stb. Mérsékelt árak, pontos kút 
gálás Szőke j. |

Lenmagot ■vészéit bármi y téted 
Bonczos olajmalom, Nagyszalonta 73

Széna érkezett, primá minőségű. Kapli 
Eötvös-ucca 4 7

Legmagasabb arat fizetek brillli 
sokért, gyémántokért, törött arany-, platina- 
ezüsten H Ostersetzer, Brassó, Búzasör 9. t

Haiösz.oba berendezés olcsón eladó. M 
tekinthető Htrscher-ucca 26. szám alatt 12-től?

Kerüsek egy wiiAnyt gyermek, 
melié, aki a hÁrtartásban is jártissá’ 
bir. Cím 7289. szám alatt a kiadóhivatalban.

Egy *- ovóc- műhely s'z.ers»«> m ela 
Tudakozódni lehet Paizsnál, Mester u 19. ’ 1

Jó hóxlkovxt kapható házonkivül is I 
vebbet „Jobb mint otthon“ jelige alatt e lapkiai 
hivata ában. ____ í

Női szabósághoz tanuló leónyt és I 
felve-zek Janc<ó Cérna ucca 2.

Jancsisor 5 szám alatti ház eladó. Bóv. 
bet Szitás ucca 30. \__________ 11

JUaKtórnok segédet kevés eleit 
technikai anyagismerettel keres azonnali feltett 
a Silvan a R.-T. Tehéupiac 4.

Nőül -venném azon hajadont vagy g) 
mektelen özvegyet, kinek 4U00 0 Lei.vagyona 
és o5 éves önálló fatermelőhöz hozzá menne.। 
termelő Kovászon 1. Po trestante

Fiatal gépész gépészt vagy s. fi 
óllóst here-, tanult géplakatos és tá 
gályos, malom, parkett és fürgszgyán munkáto 
bán gyakorlattal bir Leveleket »Nős“ jeligém 
kiadóhivatal továbbit. ?

Hirdessen a Brassói Lapokba

Eredeti erfurti 

vetőmagvak, 
zöldség- és virág-magvak, garantált 
tiszta és csiraképes. Legtisztább, 
arankamentés lucerna és lóhere
magvak. Fü- és lóhere magvak ál
landó legelők és rétek bevetéséhez.

Keverékek:Fűmag
Park- és kertpázsitok. 
É s % a k n é m etors^-ógi 

takarmányrépa-magvak. 
Ezenkívül Állandóan raktáron tar
tunk : Műtrágyát: Mésznitrogen, 40°« 
kálisó és superfosfát. Kertművelési 
és méhészeti szerszámokat 
Állattenyésztési cikkeket.

[IIOj Hilft! z IrW rial 
E. Sz. G. E. írucsarnoka 
Sí BIU-X AG Y SZ EBEN,

Telefon 200.
Sürgönyeim: VERKAUFSHALLE SIBIU. 
í? dór 9 6. "W

Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomdavállalatának körforgó gépén, Brassóban


